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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17/04/2023 

 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte 

três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 

900 sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; Secretariado 

pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan Moraes da Silva; 

estando presentes os vereadores: Antonio Bianchi, Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, 

Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton Alves de 

Cavalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio Volpato e 

Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente – Sob a proteção de Deus, 

declaro aberta a 12ª sessão ordinária do ano de 2023 e 

convido a todos presentes para que fiquem em pé para leitura 

do texto bíblico. 1° secretário – Eclesiástico nº 3, 

Versículo 12. “Descobri que não há nada melhor para o homem, 

do que ser feliz, e praticar o bem enquanto vive” Glórias a 

Deus. Presidente – Amém! Determino ao 1º secretário que faça 

a leitura do expediente. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

Questão de ordem Presidente? Pra tratar de assunto 

relacionado a mim. Presidente – Questão de ordem o vereador 

Luiz Carlos Garcia! Vereador Luiz Carlos Garcia – Bom dia 

Presidente, bom dia Nobres vereadores, população que nos 

ouvem através das redes sociais, que nos ouve através da 

Rádio Cultura, das mídias sócias. Hoje é bem breve aqui, 

Presidente, só pra falar a respeito dessa matéria que 

soltaram ai, final de semana, quinta-feira, uma foto que foi 

tirada ai, bem provável que eu não sei quem que é o mal 

feitor,  mas inimigo né, já tem maios ou menos eu acredito 

que três anos, não sei quem é, sinceramente, mas assim serve 

de alerta pra gente pra gente ver quem anda do nosso lado, 
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quem são as pessoas que tá do nosso lado, então é pra falar 

que sempre fui um funcionário exemplar, como funcionário da 

saúde, 32 anos trabalhando, prestando serviço a comunidade 

de Naviraí, sempre cheguei no meu horário certo, sempre 

atendi todo mundo bem, então eu não tenho, não tem que temer 

essas questão de impessoalidade, entendeu, pessoas que não 

gostam da gente por causa de politica, bem provável que seja 

alguém que está sendo incomodado, né, sinal que o serviço, 

a nossa parte estamos fazendo aqui, cobrando e vamos 

continuar cobrando. Então pra ficar bem tranquilo pra 

população, pra população ficar bem tranquilo que 

responsabilidade é uma coisa que eu sempre tive, sempre tive, 

e a fila do SUS comigo no meu plantão sempre andou, agora 

tem pessoas que tá atrapalhando a fila do SUS, e bem provável 

ai que nas próximas reuniões a gente vai fazer um 

requerimento pra tá falando sobre isso dai. Muito Obrigado, 

que Deus abençoe a todos ai, uma ótima semana. Presidente – 

Eu que agradeço vereador Luiz Carlos Garcia, sabemos do seu, 

da sua dedicação. Do seu empenho a frente do seu, do vosso 

mandato, é que nem Vossa Excelência disse, há pessoas que 

sempre querendo destruir né, aquilo que foi construído há 

mais de 30 anos de serviços público por Vossa Excelência. 

Uma foto infeliz que foi tirada ali num momento que só Vossa 

Excelência sabe que é, como é que funciona mais essas redes 

sociais, grupos de WhatsApp, essas coisas Vossa Excelência 

tá ali, e do mesmo jeito que aquela pessoa tirou a foto, 

aquela pessoa estava do seu lado né, por isso que nós temos 

que prestar muito atenção com quem a gente anda, porque tem 

pessoas que acha que na politica vale tudo, só não vale 

perder e esse tipo de atitude é porque vossa Excelência tá 

incomodando mesmo, quando começa incomodar eles começam a 

fazer, usar esse tipo de interfúgios né, é maldosos pra 
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tentar denegrir a imagem de Vossa Excelência. A Vossa 

excelência trabalha lá há mais de 30 anos naquele setor e 

dificilmente, dificilmente não, eu acho que impossível, 

possivelmente nos vamos achar alguém que fala mal de Vossa 

Excelência, do atendimento como servidor Público Municipal 

no Município de Naviraí, se essa pessoa tentou denegrir a 

imagem da Vossa Excelência, tivesse um mínimo de 10% da 

competência e dedicação que Vossa Excelência tem, ele teria 

mais o que fazer do que tentando é denegri a imagem de Vossa 

Excelência. Então, conhecendo a Vossa Excelência é de perto, 

sabemos da sua índole, então pode ficar tranquilo que a 

verdade sempre vem a tona, tá. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos - Pela ordem Seu Presidente? Presidente - Pela ordem 

o vereador Fabiano Taquara! Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – Senhor Presidente, vereadores, público presente e 

ouvintes da Cultura e FM. Só pra pedir se tem como inverter 

a ordem do dia. Presidente – Questão de ordem de Vossa 

Excelência, pra inversão da ordem do dia? Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – isso! Presidente – coloco em discussão 

o pedido do vereador Fabiano Taquara a inversão da ordem do 

dia, coloco em discussão, coloco em votação, os Senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem. Determino ao 1º secretário que faça 

a leitura da ordem do dia. Aprovado. 1º secretário – em 

segunda e única discussão o Projeto de Emenda da Lei Orgânica 

nº 01/2022 de autoria do Poder Legislativo. Autor Onevan 

Batista do Amaral e outros Edis. Projeto de Lei da Lei 

Orgânica nº 01 de 17 de maio de 2022, altera o inciso 2 do 

Artigo 28 da Lei Orgânica do Município para efeito de 

composição de vereadores eleitos pelo sistema proporcional 

como representantes do povo com mandato de 4 anos. Pareceres 

das Comissões. Comissão Justiça Legislação e Redação: 
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Parecer – Favorável. Comissão de Finanças e Orçamento: 

Parecer – Favorável. Presidente – Em segunda e única 

discussão e votação o Projeto de Lei Orgânica 01/2022 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal. Coloco em discussão. 

Coloco em votação e solicito a ser chamado manifesto 

favorável ou contrário ao referido Projeto. Vereador André 

Ricardo Biscaro – favorável. Vereador Antonio Bianchi – 

favorável.  Vereador Dr. Daniel Moretto – contrário.  

Vereador Fabiano Domingo dos Santos – favorável. Vereador 

José Roberto Pinheiro – favorável Presidente. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho 

– favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – Favorável 

Presidente. Vereador Rafael Amancio Volpato – Favorável.  

Presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. 

Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – contrário. A assessoria 

do vereador Josias de Carvalho pediu nossa compreensão que 

ele tá se deslocando até ao plenário que ele quer fazer parte 

dessa votação. Peço paciência aos nobres vereadores, só um 

minuto. Eu vou declarar a votação do Projeto, e peço pro 

vereador Josias assim que chegar ao plenário ele faça a 

menção verbal. Pode ser? Como foi pedido a inversão da ordem 

do dia pelo vereador Fabiano Domingo dos Santos o vereador 

Josias não tava ciente dessa solicitação, né, nós sabemos 

que a ordem do dia é a parte mais importante, uma das partes 

mais importantes da sessão, vamos aguardar só um minuto. 

Determino ao 2º secretário que faça a contagem de votos. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Por enquanto Senhor 

Presidente faltando o vereador Josias 10 votos favoráveis e 

dois contrários. Presidente -  Declaro o Projetos de Emenda 

Lei Orgânica nº 01/2022 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal. Aprovado em segunda e última discussão e votação. 

1º secretário – Em primeira e única discussão e votação o 
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Projeto de Lei Complementar nº 01/2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Autor vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Projeto e Lei nº01 de 16 de Fevereiro de 2023. 

Altera os dispositivos da Lei Complementar nº 62/2006 que 

institui o código de postura do Município de Naviraí de Mato 

Grosso do Sul e de outras providências. Pareceres das 

Comissões. Comissões de Justiça Legislação e Redação: 

Parecer Favorável. Comissão de Obras e Serviço Público: 

Parecer – Favorável. Comissão de Finanças e Orçamento: 

Parecer – Favorável.  Presidente – Em primeira discussão e 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 01/2023 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal. Coloco em discussão. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Palavra? Presidente – Antes 

de dar a palavra pra Vossa Excelência, eu vou dar 

oportunidade do vereador Josias de Carvalho se manifestar do 

Projeto de Lei pra não ser que seja feito por escrito a 

votação de Vossa Excelência, sobre a emenda Lei Orgânica nº 

01/2022 de autoria do Poder Legislativo Municipal, pergunto 

a Vossa Excelência, se Vossa Excelência é favorável ou 

contrário? Josias – Favorável! Presidente – Determino a 

secretária e a 2º secretário que compute o voto do vereador 

Josias de Carvalho. Apalavra vereador André Ricardo Biscaro. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, Nobres 

Edis, público que nos ouve e nos assistem bom dia a todos, 

que todos tenham uma abençoada semana, segunda-feira 

abençoada. Senhor Presidente esse Projeto de Lei é alteração 

da Lei Complementar nº 62/2006 ao qual aqui, para que os 

Nobres Edis entendam e também a população, nós estamos 

alterando a Lei sobre as multas dos terrenos do Município, 

aqueles terrenos que ficam sujos, que a pessoa não limpa, tá 

dando escorpião, que tá fazendo desvalorizar vários bairros 

ai, nós estamos aumentando o valor da multa, a multa era de 
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R$ 300,OO (trezentos reais) e nós estamos aumentando o Uferms 

pra 300. Então a pessoa hoje que for notificada, claro tudo 

na legalidade, terá o prazo pra limpar, terá que se 

organizar, mas devido a demanda que tem no município e as 

pessoas que tem esses terrenos tá deixando os terrenos 

abandonados nós temos, tivemos que tomar essa medida, então 

estamos aumentando, alterando a Lei, pra aumentar o valor da 

multa, temos vários bairros ai hoje que estão desvalorizando 

porque as pessoas compram casa, deixa lá matagal gigante e 

tem prejudicado os vizinhos e moradores, com escorpião, com 

mosquito da dengue, com tudo. Então essa Lei vai ser muito 

importante pra próxima Lei que já tá em estudo, que vai 

entrar nessa casa que além de notificar, a pessoa que não 

limpar será multado e a Lei que eu to entrando nessa Casa de 

Leis, nós vamos fazer um Projeto de Lei ao qual a Prefeitura 

irá entrar dentro do terreno pra poder limpar, isso daí pra 

garantir e resolver esses problemas desses terrenos 

abandonados. Então peço a compreensão de vocês, é uma demanda 

que há necessidade, nós não aguentamos mais os terrenos sujos 

no nosso munícipio, isso serve também pros terrenos públicos 

né, porque tem que manter os terrenos públicos limpos também. 

Então nós estamos aqui pra cobrar. Então como, se Vossas 

excelências puderem aprovar ficarei grato que a demanda 

gigante da nossa população. Obrigado. Presidente – Em 

primeira discussão e votação o Projeto de Lei complementar 

nº 01/2023 de autoria do Poder executivo Municipal. Coloco 

em votação e solicito a ser chamado manifesto favorável ou 

contrário ao referido Projeto. Vereador André Ricardo 

Biscaro autor – favorável. Vereador Antonio Bianchi – 

favorável.  Vereador Dr. Daniel Moretto – favorável.  

Vereador Fabiano Domingo dos Santos – favorável. Vereador 

José Roberto Pinheiro – favorável. Vereador Josias de 
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Carvalho – favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 

Vereador Onevan Batista do Amaral – Favorável. Vereador 

Rafael Amâncio Volpato – Favorável. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – Favorável. Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – 

Favorável. 2° Secretário – com 12 votos favoráveis e nenhum 

contrário Seu Presidente. Presidente – Declaro o Projeto de 

Lei Complementar nº 01 de 2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, autoria vereador André Ricardo 

Biscaro, aprovado em primeira e única discussão e votação. 

1º secretário – Em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei Complementar nº 01/2023 de autoria do poder 

Legislativo. Autor vereador Josias de Carvalho. Projeto de 

Lei nº 58 de 15 de agosto de 2022, dispõe sobre a proteção 

as abelhas nativas sem ferrão e ao estimulo a polarização 

urbana do Município de Naviraí e de outras providencias. 

Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça Legislação e 

Redação: Parecer Favorável. Comissão de Ecologia e Meio 

Ambiente: Parecer Favorável. Comissão de Finanças e 

Orçamento: Parecer Favorável. Presidente – Só corrigindo a 

última votação em duas votações o Projeto do vereador André 

Ricardo Biscaro tá, foi em primeira votação e será levada a 

segunda. Em primeira e única discussão e votação o Projeto 

de Lei nº 58/2023 de autoria do Poder Legislativo Municipal. 

Autor vereador Josias de Carvalho. Coloco em votação e 

solicito a ser chamado manifesto favorável ou contrário ao 

referido Projeto.  Vereador André Ricardo Biscaro – 

favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável.  Vereador 

Dr. Daniel Moretto – favorável.  Vereador Fabiano Domingo 

dos Santos – favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – 

favorável Presidente. Vereador Josias de Carvalho – 

favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Vereador 
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Milton Alves de Carvalho – favorável. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – Favorável. Vereador Rafael Amâncio Volpato – 

Favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. 

Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – favorável. 2° Secretário 

– 12 votos favoráveis e nenhum contrário Seu Presidente. 

Presidente – Declaro o Projeto de Lei nº 58/2022 de autoria 

do Poder Executivo Municipal do vereador Josias de Carvalho, 

aprovado em primeira e única discussão e votação. Determino 

ao secretário que faça a leitura do expediente. 1º secretário 

– Projeto de Lei nº 06/2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Mensagem nº 06/2023. Excelentíssimo Senhor 

Presidente com os nossos cordiais cumprimentos encaminho por 

intermédio de Vossa Excelência para douta apreciação de 

liberação dessa colenda Câmara o incluso projeto de Lei que 

altera a Redação da Lei Municipal nº 2.309 de 17 de Dezembro 

de 2020 e de outras providências. A presente alteração da 

Lei nº 2.309/20 se justifica em razão da portaria 1467 de 02 

de junho de 2022, que dispõe sobre as regras gerais para a 

organização e funcionamento dos regimes próprios de 

Previdência social dos servidores públicos da União dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. Nos termos do 

inciso 22 do Art. 40 da Constituição da República Federativa 

do Brasil da Emenda Constitucional 103 de 2019. Importante 

ressaltar que a alteração do Anexo da Lei trata-se de 

adequação das alíquotas respeitando o princípio da 

autoridade nonagesimal.  Desse modo para que o Legislativo 

vigente no município de Naviraí, se encaixe nos parâmetros 

e diretrizes mencionados pela portaria supracitada, 

encaminhamos a presente projeto de Lei, assim solicitando de 

Vossa Excelência o apoio necessário, a sua aprovação. Externa 

na oportunidade minhas cordiais cumprimentos de elevado 

estimo e consideração. Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de 
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Matos. Prefeita. Presidente – Pergunto ao plenário se a 

matéria de deliberação, entendendo que sim encaminho as 

Comissões para que possam analisar e dar os devidos pareceres 

no tempo que confere regimento interno dessa Casa. 1º 

secretário – Projeto de Lei nº 09/2023 de autoria do Poder 

Executivo Municipal. Mensagem nº 09/2023. Excelentíssimo 

Senhor Presidente com os nossos cardiais cumprimentos 

encaminho por intermédio de Vossa Excelência, para adulta 

apreciação de deliberação dessa colenda Câmara o incluso 

Projeto de Lei que autoriza o poder executivo a celebrar o 

termo de fomento no exercício de 2023 com a associação que 

menciona e de outras providência. Os recursos financeiros 

para execução do Objetivo termo deste ato fixado serão 

repassados a importância de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), 

para associação de ciclista Canela seca com intuito de 

promover a realização de eventos e lazer e entretenimento no 

munícipio de Naviraí estimulando o fluxo turístico por meio 

do esporte, atraindo a participação de crianças, 

adolescentes e de competidores de outra localidade do Brasil. 

Durante o ano de 2023 a organização possuiu seu cronograma 

e a realização de vários eventos na área do esporte. Segundo 

um deles denominado primeiro GP de ciclista Naviraí de Spide 

a ser realizado no dia 17 de setembro de decorrente ano com 

previsão de 400 atletas do Estado e dos Estados vizinhos, 

como Paraná e São Paulo, ressaltando que a Associação está 

devidamente instituída, possui estatuto, escrita nos órgãos 

fazendários competentes encontra-se em pleno funcionamento 

e goza do prestigio junto à comunidade local e outras 

organizações administrativas judiciais, que atuam no 

município. Vale Salientar que todos os critérios da 

administração necessários, para a formalização do ato 

administrativo passará pelo crivo do Poder Executivo 
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Municipal, em análise posterior, sobre esta Lei Federal nº 

1319/2014 e decreto municipal nº 69/2017, ficando o repasse 

para a Associação sujeito a preenchimento desse critério. 

Sendo assim a autorização de que trata o Projeto em tela, 

não gera obrigação de repasse por parte do executivo ficando 

a organização de sociedade civil condicionada ao cumprimento 

dos requisitos legais, para que esta Lei suja efeito legais 

e jurídicos fica acrescido no anexo I da Lei nº2482 no dia 

12 de Dezembro de 2002, a LOA, a entidade citada no Artigo 

1, com o instituto de celebrar o termo de associação 

supracitada, para a concretização do seu respectivo projeto. 

Para cumprimento para que estabelece a presente propostas 

serão utilizados recursos e dotações do orçamento 

suplementares se necessários. Assim solicitando de Vossa 

Excelência apoio necessário a sua aprovação, externo na 

oportunidade minha consideração e apreço. Atenciosamente 

Rhaiza Rejane Neme de Matos. Presidente – Pergunto ao 

plenário se a matéria de deliberação, entendendo que sim 

encaminho as comissões para que possam analisar e dar os 

devidos pareceres no tempo que confere regimento interno 

dessa casa. 1º secretário – Projeto de Lei nº 19, perdão, 

projeto de Lei nº 18, perdão. Projeto de Lei nº 11/2023 de 

autoria do Poder Executivo. Mensagem nº 11/2023. 

Excelentíssimo Senhor Presidente, com os nossos cardiais 

cumprimentos encaminho por intermédio de Vossa Excelência 

para douta apreciação dessa colenda Câmara o incluso Projeto 

de Lei que autoriza o Poder Executivo a celebrar o termo de 

fomento no exercício de 2023 com a entidade que menciona e 

de outras providencias. O recurso financeiro para a execução 

objetivo termo neste ato, serão repassado na importância de 

R$ 18.000,00 (Dezoito mil reais) para entidade casa lar São 

Geraldo, em cumprimento a decisão judicial nos autos nº 
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0900087622020028120029 da ação civil pública que determina 

que o município promova o acolhimento do idoso Juracy 

Ferreira, sobre pena de sequestro de verba pública necessária 

ao cumprimento da medida. Destarte para o cumprimento da 

decisão judicial, o município necessita de autorização do 

Poder Legislativo para a formalização do termo de fomento 

com a entidade casa Lar Geral de Juti-MS, considerada 

instituição de longa permanência para que ela possa abrigar 

o idoso acima mencionado, já que se encontra naquela 

instituição desde 28 de março de 2023, vale salientar que 

todos os critérios da administração, necessários para a 

formalização do ato administrativo passara pelo crivo do 

Poder Executivo Municipal em análise posterior sobre Lei 

Federal nº 3019/2014 e decreto Municipal  nº 69/2017, ficando 

repasse para entidade sujeita ao preenchimento desses 

critérios, para que esta Lei suje efeito legais e jurídicos, 

fica acrescido anexo I da Lei nº 2482 de 12 de Dezembro de 

2022 (LOA), a entidade licitada ao Artigo 1 com o instituto 

de celebração do termo com a entidade prestada para 

concretização do seu respectivo projeto. Para comprimento ao 

que estabelece a presente proposta serão utilizados 

recursos, dotações do orçamento suplementares se 

necessários. Assim solicito de Vossa Excelência o apoio 

necessário a sua aprovação, externo na oportunidade e 

protesto elevado de consideração. Atenciosamente Rhaiza 

Rejane Neme de Matos. Prefeita. Presidente – Só não vamos 

discutir o Projeto na apresentação, mas só pra entender essa 

mensagem do Executivo, ele tá encaminhando, ele tá falando 

que tem uma decisão judicial e quer fazer, pretende fazer um 

convenio com o pessoal lá em , a Casa de Lar São Geraldo,  

mas uma coisa não tem nada a ver com a outra, uma coisa Dr. 

Daniel Moretto, Dr. Sacuno, eles tem que cumprir a ordem 
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judicial, a ordem judicila não precisa passar pelo 

Legislativo, segundo se eles querem fazer o convenio lá com 

o Lar São Geraldo, eles mandam o Projeto igual e feito com 

o Manaim, igual é feito com o Lar Santo Antonio né, então a 

ordem Judicial não tem que passar pelo crivo do Legislativo 

não, mas vamos encaminhar as Comissões e vamos separar o que 

é de direito. Pergunto ao plenário se a matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho as Comissões para 

que possam analisar e dar os devidos parecer no tempo que 

confere o regimento interno dessa casa. 1º secretário – 

Projeto de Lei nº 18/2023 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal. Autor vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). 

Projeto de Lei nº 18 de 3 de abril de 2023. Dispõe sobre a 

entrada gratuita para pessoas com transtorno de aspecto 

autista TA, e portadores de síndrome de Dow, em 

estabelecimentos culturais de lazer e esportivos do 

Município de Naviraí e desconto de 50% para um acompanhante. 

Vereador autor André Ricardo Biscaro (Ricck). Presidente – 

Pergunto ao plenário se a matéria deliberação, entendendo 

que sim encaminho as comissões para que possa analisar e dar 

os devidos pareceres no tempo que confere regimento interno 

dessa Casa. 1 º secretário – Projeto de Lei nº 19/2023 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal. Autor vereador 

Josias de Carvalho. Projeto de Lei nº 19 de 10 de abril de 

2023, altera a redação do inciso 1 do artigo 1, que 

acrescenta o artigo 1A da Lei nº 444 de 12 de Abril de 1989 

que em suma institui na administração da Câmara Municipal de 

Naviraí a concessão de diárias ao presidente, vereadores, 

secretário geral e servidores e de outras providencias. 

Presidente – Pergunto ao plenário se a matéria de 

deliberação, entendo que sim encaminho as comissões para que 

possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo que 
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confere regimento interno dessa Casa. 1º secretário – 

requerimento, apresentação de requerimento, indicações e 

moções. Requerimento nº 43/2023 de autoria do vereador André 

Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, requerendo 

que encaminhe essa Casa de Leis a demanda reprimida de 

atendimentos psiquiátricos e psicológicos em todas as 

unidades de saúde pública e sugiro que seja feita a 

contratação de mais psicólogos e psiquiatras para o 

município. Justificativa: venho por meio dessa, requerer e 

solicitar a disponibilização imediata da demanda reprimida 

de atendimentos psiquiátricos e psicológicos em todas as 

unidades de saúde pública do Município. É saber que a saúde 

mental é um aspecto fundamental na qualidade de vida, 

infelizmente muitas pessoas tem enfrentado dificuldades para 

obter atendimento especializado na saúde mental, o que pode 

levar as graves consequências até causando perdas. Diante 

disso sugiro que seja feita contratação de mais médicos 

psiquiátricos e psicólogos para o Município de modo a 

garantir uma oferta adequada de atendimento especializado em 

todas as unidades de saúde pública, com isso será possível 

reduzir a demanda reprimida e atender de forma mais efetiva 

e rápida as necessidades da população. Dessa forma espero 

contar com o apoio e atendimento da solução. Vereador autor 

André Ricardo Biscaro (Ricck) - A palavra? Presidente – 

coloco em discussão. Vereador André Ricardo Biscaro -  

palavra Seu Presidente? Presidente – Palavra vereador André! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Seu Presidente, nobres Eis, 

público que nos ouve e nos assistem bom dia novamente. Seu 

Presidente esse requerimento é pra que a gente tenha acesso 

a lista da demanda que tá tendo, né, sabemos que o CAPS tem 
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feito um trabalho excepcional né, na medida do possível, mas 

precisamos contratar mais psiquiatras, psicólogos pro 

Município. Isso é uma demanda dos vereadores aqui, vários 

vereadores já cobraram isso nessa Casa, estamos agora com 

agravo que é em relação que tá acontecendo nessas Escolas, 

é muita gente vai precisar de psicólogo, principalmente 

algumas crianças, que a gente já está recebido reclamações 

de pais, falando que o filho tá com medo, tá desesperado, se 

não tem como a gente arruar um psicólogo, e a gente sabe 

como que funciona, tem que passar pela triagem e não é fácil 

a demanda é muito grande. Então a gente, pedi essa lista da 

demanda reprimida, pra que a gente possa ter um norte do que 

fazer né, porque a demanda é muito grande, semana passada 

infelizmente mais uma pessoa acabou vindo a óbito né, muito 

triste isso, fica aqui meus sentimentos a família, mas a 

gente tem que, saúde mental é, hoje a saúde mental é muito 

importante, e temos que priorizar isso na gestão, no nosso 

mandato aqui, porque a pessoa que tá, quem já teve depressão 

sabe o que é isso, é muito difícil, não adianta você tá com 

corpo bom e a saúde mental péssima, isso daí mata qualquer 

pessoa. Então vamos solicitar, vamos aguardar a Prefeita 

mandar pra nós aqui, pra que gente possa ajudar da melhor 

forma possível, no que for necessário. Obrigado Seu 

Presidente. Presidente – coloco em votação, os senhores 

favoráveis permaneçam como se encontra e os contrários se 

levantem. Aprovado.  1º secretário – Requerimento nº 44/2023 

de autoria do vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a Senhora Mariana Cruz 

Rosada, gerente de saúde, requerendo informações de quais 

são os, deliberações que administração Municipal tem feito 
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em relação a carência do oftalmologista, fonoaudiólogos, 

perdão, a carência de fonoaudiólogos atendendo na rede 

Municipal pública de saúde, e se os gestores responsável 

atende que a quantidade de profissionais dessa especialidade 

é considerada adequada para toda a demanda. Justificativa: 

imprescindível essa proposição, devida a quantidade de 

munícipe que tem procurado nosso gabinete para queixar se da 

falta de cuidados da administração pública, com quem 

necessita de, vou começar de novo. Imprescindível essa 

proposição devido a quantidade de munícipes que tem procurado 

nosso gabinete para queixar-se da falta de cuidados da 

administração pública com quem necessita do atendimento 

desse importante profissional da saúde, no caso o 

fonoaudiólogo. Presidente – coloco em discussão. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - Palavra Senhor Presidente? 

Presidente – Palavra Dr. Rodrigo Massuo Sacuno! Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - Senhor Presidente, nobres 

vereadores, público que nos assiste e que nos ouve, bom dia 

a todos. Senhor Presidente, faço esse requerimento 

novamente, porque 2021 eu fiz o requerimento pedindo 

informações a respeito da quantidade de fonoaudiólogos no 

município e no município tem um fonoaudiólogo só, somente. 

E a resposta foi que a época é faria um concurso público pra 

contratação de mais né, porém a época era do Covid, ai vem 

aquela desculpa do Covid, porém já se passaram dois anos e 

até agora nada foi feito. Porque que eu cobro isso Senhor 

Presidente? A fila e a necessidade de tratamento de 

fonoaudiólogo é muito grande, e o quê que acontece nós 

sabemos que muitas vezes tem gente que precisa de tratamento 

durante uma vida inteira, né, ou durante dois anos, três 

anos, e é muito difícil um tratamento de fonoaudiólogo ser 

muito breve né, o vereador Bolacha, então assim nós estamos 
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vendo a necessidade do município a quantidade de pessoas que 

precisam do tratamento de fonoaudiólogo e nós temos um 

profissional pra atender a cidade toda, então gostaria, estou 

fazendo este requerimento pedindo novamente informações se 

foi aberto concurso público, se não foi, o quê que eles estão 

fazendo pra solucionar esse problema, porque até agora não 

foi feito nada pra solucionar o problema da saúde, do 

município, usa sempre a desculpa do Covid, já se passou dois 

anos, e acredito que ainda estão vivendo de Covid, o 

executivo, essa administração vem usando essa desculpa 

sempre, até agora não foi feito, mas pra fazer dancinha, pra 

fazer festa eles são bons, pra fazer dispensa de licitação 

pra contratação absurda de algumas coisas são rápidos, mas 

pra solucionar o problema que tem que ser solucionado, não 

solucionam. Essa é a verdade, vou aguardar a resposta espero 

que seja solucionado em tempo. Vereador Luiz Carlos Garcia 

– Com a palavra? Presidente – palavra vereador Luiz Carlos 

Garcia! Vereador Luiz Carlos Garcia – Quero  parabenizar a 

Vossa Excelência, Rodrigo Sacuno, pras cobranças ai que tem 

feito, realmente a saúde tá doente, essa é a realidade, e 

não tão fazendo nada, estão fazendo nada, pra resolver, pelo 

menos fazer alguma coisa paliativa, pra resolver em tese, em 

parte, então ela já vem se arrastando, vem se arrastando, as 

respostas dos requerimentos eles são muito supérfluos ali, 

ele tipo assim, só enche linguiça na verdade, só enche 

linguiça, porque solução das coisas pros problemas não tem, 

então não é só questão do fonoaudiólogo como Vossa Excelência 

falou,  é que é um tratamento prolongado que você não resolve 

de um dia pro outro, não tem como é longo, a fisioterapia 

tem problema, então são “n” os problemas. Então eu gostaria 

de parabenizar a Vossa Excelência, muito bem feito o 

requerimento e vamos esperar ai a resposta pra que a gente 
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possa tá contribuindo pra alguma coisa ai também, mas vamos, 

vamos, tirar o pé do chão ai, do pessoal do executivo, da 

saúde, a Mariane entrou ai, tá com o gás todo, vamos ver se 

ela consegue ai solucionar, porque tá difícil, tá ficando 

complicado. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

Palavra Presidente? – Presidente – Palavra vereador Dr. 

Daniel Moretto! Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

Bom dia a todos os presentes, bom dia público Facebook, 

YouTube, Rádio Cultura-FM. Parabenizar o Vereador Sacuno, 

pelo requerimento e de fato nossa demanda de pacientes que 

necessitam do fono é muito grande, é muito grande, ainda 

mais com o avanço né, de crianças com autismo, principalmente 

esse nicho, vem necessitando de mais do auxílio dessa 

fonoaudióloga, então pra uma cidade de quase 60 mil 

habitantes é muito pouco só um profissional, é muito pouco. 

Então precisa olhar com carinho é esse público, eu já tive 

algumas conversas  com a Tati lá da educação  e de fato 

nossas escolas estão tendo muitos casos de crianças com 

autismo que necessitam desse tratamento e como foi citado, 

esse tratamento não é do dia pra noite, então precisa porque 

geralmente esses pais ficam desesperados, eles precisam de 

chegar até o particular né, as vezes tem um salário pequeno, 

tem que desembolsar dinheiro pra isso, não só pro tratamento 

do fono, mas alguns psicólogos também que precisam desse 

tratamento, neuropsicólogos. Então não é fácil, acho que 

estas desculpas conforme o vereador citou já passaram, graças 

a Deus foi controlado essa pandemia, então esperamos né, 

que, e que sejam contratados novos, né, não só um, dois, 

pela demanda precisa de muito mais profissional do que nós 

temos hoje. Então parabenizar Vossa Excelência mais uma vez, 

espero que o executivo olhe com carinho essa situação, que 

não vem de hoje essa necessidade, é uma demanda absurda pra 
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um só profissional, então espero que seja atendido e vamos 

ver os próximos capítulos ai. Obrigado pelo aparte. Vereador 

André Ricardo Biscaro – Com a palavra Seu Presidente? 

Presidente – Palavra vereador André Ricardo Biscaro! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Parabenizar o vereador 

Rodrigo Sacuno pela proposição, realmente é uma coisa que 

precisa urgentemente contratação de mais fonoaudiólogo, a 

moça que trabalha lá, acho que ela chama Taísa fonoaudióloga 

a única que tem, tem feito um trabalho excepcional, se 

desdobrando pra poder atender, então em relação a isso tem 

que ser contratado sim, né, como outras pessoas, a educação 

especial precisa hoje de uma fonoaudióloga, parece que tem 

um projeto de Lei nessa Casa aqui meu e do vereador Moretto 

que só qual uma parte vai, foi vetada  em relação a isso, 

mas quero aqui também dizer em relação a nova gerente de 

saúde, tem me surpreendido, vereador Rodrigo Sacuno, pela 

vontade e a força que ela tem feito, o que ela fez nesse 

final de semana, a operação que ela fez pra tentar salvar a 

vida de um menino de 9 anos é o que eu nunca vi nessa gestão 

na pasta da saúde, até mandei uma mensagem pra ela, e mandei 

uma mensagem pra prefeita, a Mariana Rosada hoje tem meu 

respeito, pela vontade porque eu vi que ela realmente quer 

trabalhar pelo povo de Naviraí, que não tá ali, entrou 

interinamente, mas ela não tá ali pelo dinheiro, ela tá pra 

fazer; e  eu tenho certeza que com essa nova, com uma pessoa 

nova que ela tem ai, que eu acho com nossa idade e com 

vontade de trabalhar que não tá pelo dinheiro com certeza 

essas coisas vai ser resolvida. Creio que eles devem tá 

ouvindo e esperamos que de uma solução né, porque a demanda 

é muito grande, não só da fonoaudióloga, mas assim também 

como eu acabei de dizer do psiquiatra, dos psicólogos, porque 

é uma demanda que precisamos. Então parabéns vereador Rodrigo 
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Sacuno, sempre atento ai nas demandas da população. Obrigado. 

Obrigado seu Presidente. Vereador Josias de Carvalho – 

Palavra Presidente? Presidente – Palavra o líder da Prefeita, 

vereador Josias de Carvalho!  Vereador Josias de Carvalho – 

Senhor Presidente, nobres Edis, senhores presentes, ouvintes 

da Rádio Cultura, Fm. Parabenizar ai o pedido desse 

profissional, é muito importante a gente sabe que há uma 

deficiência assim de fono aqui no município, como há outras 

deficiências também em outras especialidades médicas, no 

tocante ai a saúde, mas as coisas precisam de fato vereador, 

eu concordo com Vossa Excelência, vereador Sacuno,  tem que 

acontecer, eu sempre falo aqui não adianta a gente tapa o 

sol com a peneira, mas a prefeita ela tem trabalhado, tem 

reunido ali os seu secretários, os seus gerentes, procurando 

uma saída, é uma área ampla essa questão da saúde, 

infelizmente a prefeita no início foi pressionada pelo MP, 

e teve que assinar um taque ai, que é o termo de ajuste de 

conduta, onde agravou mais a questão da saúde. Questão da 

medicação também, sabemos das dificuldades né, das 

licitações fracassadas, às vezes conseguem a licitação e 

depois não conseguem a entrega das medicação, porque em todo 

momento muda de preço e ai o camarada, o laboratório né, 

eles não querem fazer entrega da medicação, querem um 

reajuste e o poder público não pode simplesmente fazer esse 

reajuste, tem que fazer uma nobre licitação leva tempo; e eu 

falei com a prefeita, sentei com ela e eu disse “ Prefeita 

medicação que dura dois meses na farmácia básica, tem que 

fazer uma compra pra durar 6 meses que dá tempo de fazer as 

licitações, ajustando, até acabar aquela medicação”, e a 

gente sabe que tem várias prioridades no tocante a essas 

medicações, aquelas pessoas que precisam e é muitas vezes há 

também medicações na farmácia e o médico tem a lista lá , 
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acaba não passando aquilo que está na lista e que tem, a 

pessoa procura medicação que não tem infelizmente, não vai 

ser atendida também, agora é obvio tem remédio faltando, 

nunca neguei isso, e nem essa Casa de Leis, sempre preocupado 

com a população né, e o pedido do profissional, vereador 

Sacuno, é importante, eu acho que deveria até fazer um adendo 

ai, pedindo pediatra também, que é uma área né, é uma área 

importante ai que nós estamos precisando muito, se vossa 

excelência me pedir, gostaria de fazer um adendo, pedindo ai 

um pediatra e assinar com vossa excelência essa indicação. 

Obrigado Senhor Presidente. Presidente – Eu que agradeço 

vereador Josias de Carvalho, foi feito um pedido ao autor, 

o autor do requerimento ao vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno, seja incluindo um adendo, solicitando um pediatra. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Pela liderança do PSD senhor 

Presidente? Presidente – Pela liderança vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno! Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Vereador 

Josias, concordo e discordo das suas palavras, tá, quando 

vossa excelência diz que a prefeita vem fazendo alguma coisa, 

eu tenho que discordar de vossa excelência, porque tem coisas 

que não dá pra defender, o senhor me desculpa, é como eu 

acabei de dizer, faz dois anos que foi feito esse 

requerimento pedindo informações a respeito de 

fonoaudiólogos, e é sabido que mesmo após  o taque, a 

prefeita tem feito contratos precárias, contratos de 

médicos, né, mas ela não tem feito nada e o quê que ela fez, 

após Covid, pra contratação de fonoaudiólogo, a questão tá 

sendo especifica de fonoaudiólogos, por que, porque nós temos 

um fonoaudiólogo no Município pra que trate toda a população, 

e a questão maior é o tratamento longo que uma pessoa precisa 

ser feito, muitas vezes a quantidade de pessoas de pacientes 

que tem na fila é muito grande, é um tipo de tratamento que 
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não tem um período especifico pra que possa terminar, então 

essa é a situação, eu não posso concordar com vossa 

excelência nesse sentido, então eu acredito que a prefeita 

não tem feito nada nesse sentido nada mesmo, porque se ela 

quisesse ter feito ela teria feito uma contratação, teria 

buscado profissionais, mas não tem feito, a verdade é essa, 

a prefeita tá preocupada com outras coisas ao meu ponto de 

vista, e menos com a saúde do Município. Em relação ao 

requerimento acrescentar, podemos acrescentar o pedido da 

contratação da pediatra e o senhor pode assinar comigo sim. 

Obrigado. Bolacha – Pela liderança do MDB? Presidente – Pela 

liderança vereador Luiz Carlos Garcia, e determino a 

secretária que inclua o adendo do vereador Josias de Carvalho 

ao requerimento do vereador Sacuno. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – Muito bem feito a intenção, muito boa intenção do 

vereador Josias, mas não falta só pediatra, faltam todas as 

especialidades, os pacientes está na fila do SUS esperando 

cirurgia de, oftalmo, então tem que colocar todo mundo, tem 

que pegar e chamar a secretária de saúde vamos marcar uma 

reunião pela Comissão de Saúde e vamos ver o quê que é que 

tem que ser feito, porque não dá pra mim pedir aqui 

especificamente o pediatra, sendo que tá faltando o 

cardiologista, tem mais de 4 anos que não tem cardiologista 

no hospital é uma área que infelizmente o cara morre lá 

desassistido, com a cardiologia. Então a coisa tá ficando 

grave, eu já vou deixar aqui presidente, a gente vai marcar 

uma reunião com a secretária de saúde, pela Comissão de Saúde 

e vamos ver  quê que é, vamos colocar especificamente os 

pontos que precisamos, todas as especialidades, porque tem 

gente ai da urologia que tá sofrendo com dor lá no hospital, 

e a gente tem um excelente profissional na área de urologia 

que nada foi feito pra contratar ele, nada foi feito, nem 
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conversar com ele não foi, então a gente vai se irritando 

com esse tipo de atitude que pessoa fala há nós tá fazendo, 

não tá fazendo, realmente não tá fazendo. Vereador Josias de 

Carvalho – Pela Liderança Presidente? Presidente – da 

Prefeita?  Palavra Vereador Josias. Vereador Josias de 

Carvalho – Ou do partido republicanos, alguma coisa tem que 

sair né, tá certo presidente.  O vereador Bolacha tá certo 

eu acho que nós temos ai vários profissionais,  mas tem 

especialidades ai que nós não temos com a pediatria é uma 

dificuldade, cardiologia, outra dificuldade né, temos ai 

ortopedista, mas é limitado atendimento né, os médicos que 

nós temos ai os clínicos, tem trabalhado pra que possa ai 

melhorar a saúde do município, a gente sabe do impacto também 

que é a folha, temos consciência da burocracia né, de 

questões ai de convênios entre outras coisas, temos ai o 

Ministério público atento a todas as questões da saúde que, 

é muitas coisas participa né, participa e as vezes acaba 

burocratizando também no que tange ai as contratações entre 

outras coisas. Mas a Casa de Leis, né vereador Presidente, 

está atenta sempre cobrando como o vereador Sacuno, sempre 

cobra aqui, fazendo uma oposição a Prefeita né, parece que 

é pré-candidato à prefeitura a este Município, parece que é 

pré-candidato, já tá trabalhando pra isso né, quando diz 

assim que num, a prefeita não faz nada eu acho que extrapola 

né, porque alguma coisa como eu digo que de bom tem, né, não 

é tudo de ruim, né, mas faz parte do processo político 

daqueles  que tem interesse ai de encarar uma majoritária, 

e o Senhor é corajoso vereador Sacuno, encarar isso ai que 

é um perfil de vossa Excelência, que não é o meu perfil, o 

meu perfil realmente é um perfil legislativo e não de 

executivo, mas quando o Senhor estiver lá dentro se o Senhor 

chegar eu me reeleger eu vou lembrar das vossas palavras 
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também e vai ser um prazer cobrá-lo. Obrigado Senhor 

Presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Palavra Senhor 

Presidente? Ele citou meu nome. Presidente – Palavra vereador 

Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, como direito de resposta que foi 

citado o nome de Vossa Excelência. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – Vereador Josias, se caso eu for eleito de fato, e 

a vossa excelência for eleito também, sou pré-candidato, sou 

um pré-candidato como Vossa Excelência disse, e se caso eu 

for eleito e se caso a vossa excelência for eleito, quero 

sim que vossa excelência me cobre e que leve as demandas da 

população que certamente vou procurar prontamente atender e 

resolver, pode ter certeza disso e principalmente se for da 

saúde. Obrigado. Presidente – É estamos antecipando um pleito 

eleitoral num momento que o município tá passando, passando 

por momentos difíceis né, as nossas forças agora não tem que 

está ligada a pré-candidatura, mas sim ao projeto atual né, 

a geração de emprego, renda, e não é uma queda de braço e 

nem um cabo de guerra né, nós temos que, nós estamos vivendo 

um mandato, o vereador Josias é vereador deste mandato, 

vereador Dr. Rodrigo Sacuno é vereador nesse mandato, tá no 

legislativo, todos tem direito de colocar seu nome a pré-

candidatura, mas vamos com calma né, no momento oportuno as 

candidaturas serão pré-lançadas, mas é, eu sempre saio em 

defesa do Legislativo, vereador Josias de Carvalho, o 

vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, ele sempre fez cobranças 

pontuais, nunca num âmbito político e pessoal, sempre foi 

cobranças, não sendo oposição a Prefeita como vossa 

excelência disse, oposição ao modos operantes da gestão, né, 

nós temos que ter coerência e maturidade pra isso, isso cabe 

a qualquer vereador, se amanhã dá uma guinada no, dá uma 

agnada no projeto que é feito na gestão lá em baixo, não 

tenho dúvida que vereador Dr. Rodrigo Sacuno poderá até 
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apoiar a reeleição da Prefeita Rhaiza. Solicito ao 1º 

secretário que faça encaminhamento da mesma. 1º secretário 

– Indicação nº 111/2023 de autoria do vereador Josias de 

Carvalho. Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência 

nos termos regimentais, expediente endereçado ao Senhor 

Marcelo Vinhais Monteiro, diretor Presidente da ENERGISA, 

Indicando que seja viabilizado a ligação da rede de esgoto, 

perdão, da rede de energia elétrica, para as chácaras dos 

desmembramentos dos sítios São Paulo no Município de Naviraí. 

Justificativa:  Venho através dessa indicação tratar de um 

problema que a quase um ano por se tratar a cerca de 9 

famílias que não possuem esse benefício, embora já exista 

rede de energia elétrica próximo ao local, trata se de 

direito e justiça social para os moradores que chegam em 

suas casas exaustos, cansados, depois de uma longa jornada 

de trabalho, perde alimentos por não ter energia para manter 

a geladeira ligada, para conserva-lo sem banho com agua 

quente e sem internet. A energia elétrica de forma legalizada 

é essencial para obtenção, para que não tenha gatos, como 

são chamados das formas clandestina. Por fim destacamos que 

a energia elétrica é um insumo essencial para o dia a dia do 

homem do campo e da cidade, proporcionando maior dignidade 

na execução da simples tarefa cotidiana. Pelas razões acima 

exposta queremos com a presente indicação proporcionar aos 

moradores da localidade do sítio São Paulo, melhores 

condições de vida e de trabalho possibilitando a expansão de 

suas produções e oferecendo maior dignidade nas atividades 

diárias. Vereador autor Josias de Carvalho. Presidente – 

Coloco em discussão. Solicito ao 1º secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação nº 

112/2023 de autoria do vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos 
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termos regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para a Senhora Tatiane 

Morch, gerente de Educação e Cultura, indicando a instalação 

de detectores de metais ou catracas com dispositivo de 

segurança, em todas as unidades de ensino público do 

município de Naviraí. Justificativa eu vou fazer verbal Seu 

Presidente. Presidente – Coloco em discussão. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, nobres Edis, público 

que nos ouvem e nos assistem, mandar um abraço pro meu amigo 

Paulão que tá nos ouvindo ai, sempre ouvindo nossa sessão, 

é bom, acompanha a cobrança que nós estamos fazendo nessa 

Casa de Leis, um abraço pro meu amigo, minha amiga Luzinete 

do Harry Amorim também que sempre tá nos ouvindo. É seu 

Presidente nós , essa indicação é pra vir de encontro ao que 

já tá sendo feito pros pedidos dessa Casa de Lei, né, Vossa 

Excelência pediu pra que coloque guardas patrimoniais nas 

escolas, nós pedimos nessa Casa de Leis policiamento, e é um 

sonho de toda a, o munícipio hoje ter um agente patrimonial 

cuidando da entrada das escolas, mas também um sonho ter 

detectores de metais, né, porque não adianta a gente inibir 

só entrada das pessoas que vem de fora, mas também tem muitos 

alunos que as vezes adentram as escolas com faca, ou com 

objetos cortante. Então essa indicação vem de encontro com 

a realidade, abemos que infelizmente é uma demanda que vai 

ter que ser feita no Município, não só do Município de 

Naviraí, mas no Brasil inteiro, não pode mais, é inadmissível 

acontecer ataques em escolas né, sabemos que o satanás tá 

solto né, que encarna nas pessoas, o satanás tá solto encarna 

nas pessoas e quer fazer o mal, mas cabe ao poder público 

poder proteger as crianças da nossa escola. Então estamos 

aqui pedindo pra que coloque detectores de metais, assim 

como pedimos pra que coloque agente patrimoniais, a indicação 
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do nosso Presidente, mas também, também pedimos pra que a 

Polícia Militar faça um policiamento ao qual mando um abraço 

pra nosso Coronel Comandante João que tem feito um excelente 

trabalho em frente a Policia Militar. Então vamos aguardar 

a Prefeita pra ver se consegue colocar e vamos dar mais 

segurança pros pais, pra criança. Obrigado Seu Presidente. 

Presidente – Solicito ao 1º secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º secretário – indicação nº 

114/2023 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para Senhora 

Maria Cruz Rosada, gerente de saúde, indicando que o 

Município através da gerente de saúde propicie o apoio 

financeiro necessário, para a comunidade surda participando 

do Projeto surdo de Jiu-jitsu, tenha para que o Projeto surdo 

de Jiu-Jitsu, tenha atendimento psicológico que necessita. 

Justificativa: Esse Projeto é uma atividade permanente de um 

projeto maior denominado sinalizando saúde, desenvolvido 

pela Universidade Federal da Grande Dourados, em parceria 

com o Governo do Estado do Mato Grosso do Sul, Prefeitura 

Municipal de Naviraí e Associação Naviraiense das pessoas 

com deficiência AMPED, e coordenado pela decente e Doutora 

Mariana Dezinho, o mesmo visa instruir crianças e 

adolescentes  adultos, surdos e familiares sobrea a prática 

da modalidade esportiva de Jiu-Jitsu, e promover o 

desenvolvimento físico, emocional, cognitivo, e um ambiente 

de aprendizagem proporcionando condições de Equidade 

linguística, incluindo o apoio as pessoas em situação de 

vulnerabilidade, para melhor atender e se adequar a realidade 

do seu público alvo. O projeto conseguiu em parcerias com a 

psicóloga surda de Maringá, cuja o mesmo trabalha numa escola 
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Bilíngue para fazer esse atendimento psicológico tão 

importante para todos os seres humanos, especialmente para 

os surdos do Projeto  uma vez por mês, e na língua deles, 

sendo a psicóloga surda também, tal fato é inovador e inédito 

uma vez que nunca se  conseguiu algo desse tipo, nesse 

sentido busco pela cooperação do município uma vez que é um 

dos parceiros do projeto para que ajude a custear o 

atendimento psicológico dessa profissional para atender os 

surdos dessa importante e belíssimo projeto. Vereador autor 

Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

Palavra Seu Presidente?  Presidente – Palavra vereador 

Regivan Moraes da Silva o autor! Regivan – Presidente, nobres 

Edis, população que nos ouvem e nos assistem.  E 

primeiramente queria parabenizar a Doutora Mariana Dezinho, 

o qual o nome dela parabenizo o restante da equipe dela, um 

projeto numa grandeza  muito bonita, aqui executado da mente 

com a doutora Mariana Dezinho, quero dizer a Prefeita Rhaiza 

Matos né, o qual foi lá também prestigiar e viu a importância 

desse projeto, a qual esse vereador vem solicitar através de 

uma indicação a Prefeita Rhaiza Matos, essa psicóloga, porque 

tem que ser uma pessoa no qual tal, a deficiência deles, ela 

é surda também, é psicóloga, e psicóloga ela é uma, é uma 

consulta a qual restrita né, somente paciente, e doutor, e 

vai vim a calhar muito bem a este projeto qual essa psicóloga 

também fez caso dela a algum tempo de doação pra tá atendendo 

esses alunos,  e ali tem esse projeto mais de 50 pessoas ali 

no qual é especial, surdas, vem com outras deficiência e o 

projeto que era pra atender a comunidade surda, como dizia 

a doutora Mariana Dezinho , hoje se expandiu e ela não tem 

como, como ela mesmo disse, dizer não a outras pessoas 

especiais o qual ela relatou num dia do projeto, uma criança 

surda chegou lá e na hora que a criança viu e começou 
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conversar,  e ela viu que era todos surdos, essa criança 

começou a chorar. Então é de uma grandeza, de uma importância 

muito grande essa comunidade a qual eu como os demais 

vereadores, defende né, não só essa como qualquer outra 

especialidade. Então aqui quero pedir encarecidamente, a 

Prefeita Rhaiza Matos e a secretária de saúde, seu 

Presidente, pra que nos atenda nesse pedido que vai ser de 

grande importância pra esse Projeto. Obrigado.    Presidente 

– Eu que agradeço vereador Regivan Moraes da Silva, estava 

lendo a indicação de Vossa Excelência aqui, né, é um projeto 

de uma atividade permanente de um projeto maior né, 

denominado sinalizando saúde, desenvolvido pela Universidade 

Federal da Grande Dourados (UFGD), parceria com o governo do 

Estado de Mato Grosso do Sul, Prefeitura Municipal de Naviraí 

e Associação Naviraiense das pessoas com deficiência, e o 

pedido de Vossa Excelência aqui indicando a Prefeita é um 

apoio financeiro, eu peço a Vossa Excelência já que intermedi 

através da AMPED , né, como foi apresentado hoje pro Canela 

Seca né, todas as entidades que bateram à porta do executivo 

lá e pediram fomento, financeiro foi encaminhado a esse 

Legislativo, então eu peço a Vossa Excelência junto com a 

AMPED, e já faça um pedido a Prefeitura Municipal com apoio, 

um a porte financeiro mesmo de um valor especifico, porque 

esse aqui é de grande importância mesmo, não estou 

desmerecendo outras indicações ou outros projetos que chegou 

a essa casa de Leis, mas esse aqui é de uma nobreza muito 

grande e tem que ser levado em consideração como merece essa 

indicação. Então eu peço a Vossa Excelência através da AMPED, 

né, que esse dinheiro seja canalizado através da AMPED, pra 

que chegue a essa, a Dra. Mariana Dezinho, esse fomento e 

tenha certeza que essa Câmara de vereadores na sua totalidade 

aprovara esse projeto de fomento à esse projeto surdo Jiu-
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Jitsu. Então Vossa Excelência sabe que da minha postura dessa 

Casa de Leis que eu não gosto de ficar dando parabéns pra 

projeto, pra indicação, pra requerimento, mas essa indicação 

de Vossa Excelência é muito louvável, só que tem um filho, 

um parente que precisa desse tipo de projeto, vereador Dr. 

Daniel Moretto, sabe da importância e do trabalho da Dra. 

Mariana Dezinho isso aqui é de uma nobreza muito grande. 

Solicito a 1ª secretária que faça encaminhamento da mesma. 

1º secretário – Indicação nº 115/2023 de autoria do vereador 

Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com cópia para o Senhor Eduardo Riedel, Governador do Estado 

do Mato Grosso do Sul, e o Senhor Herculano Borges Daniel, 

diretor presidente da Fundação de desporto, de esporte e 

laser de Mato Grosso do Sul, indicando para que a Prefeita 

intervenha junto ao governador do Estado, através da Fundação 

de esporte para que o Projeto Sinalizando saúde possa ser 

beneficiado com tatame, para a prática de Jiu-Jitsu, adaptado 

para os surdos. Justificativa: esse projeto é uma atividade 

permanente, de um projeto maior denominado, sinalizando 

saúde, desenvolvido pela Universidade Federal da GRAN 

Dourados, em parceria com o governo do Estado, Prefeitura 

Municipal, Associação Naviraiense de pessoas com deficiência 

(AMPED), e coordenado pela docente Dra. Mariana Dezinho, o 

mesmo visa instituir, crianças, adolescente e adultos 

surdos. Aos seus familiares sobre a prática de modalidade 

esportiva jiu-jitsu e promover o desenvolvimento físico, 

emocional, cognitivo e um ambiente de aprendizagem, 

proporcionando condições equidades linguísticas, inclusão e 

apoio de pessoas de situação de vulnerabilidade. O projeto 

visa além da prática esportiva, contribuir para a formação, 
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troca de experiência, socialização e convívio dos 

indivíduos, pois ora o atleta aprende a prática do esporte, 

ora o ensino de comunicação e libras aos ouvinte. A prática 

do Jiu-jitsu acontece duas vezes por semana, terça e quinta 

no período noturno e duas turmas, crianças e adultos, na 

escola Estadual Presidente Médici. O projeto tem tomado 

notoriedade e tem crescido muito, está sendo procurado também 

por pessoas que possuem outras deficiências além dos surdos, 

atualmente atende 50 pessoas, para que projeto continue 

crescendo e aceitando novos atletas se faz necessário 

aquisição de um tatame no tamanho de 100 metros quadrados de 

espessura. Presidente – Palavra vereador Regivan Moraes.  

Vereador Regivan Moraes da Silva -  Bom dia novamente, seu 

Presidente, nobres Edis. Seu presidente esse tatame é um 

pedido que, esse pedido já foi feito o ano passado através 

dá Dra. Mariana Dezinho, e esse tatame hoje o qual eles 

atende essa comunidade ai de surdo, esse projeto, esse tatame 

ele é emprestado e ele emprestado por parte da gerencia de 

esporte, Policia Civil, e por alguns particulares que ali 

emprestam pra ela. Então esse pedido, essa solicitação que 

eu fiz ai é juntamente pra Prefeita Rhaiza Matos, no qual eu 

conversei com ela, e solicitando que ela venha reforçar esse 

pedido, essa indicação que lá já existe na fundação de 

esporte  e que intermedeie né,   ao governo do Estado lá pra 

que olhe com carinho através desse Projeto e doem esse 

tatame, ai esse projeto que é de muita importância, ali como 

o senhor mesmo , tem a Mariana Dezinho, vários outros 

professores, ali é tudo de graça, ali ninguém recebe nada, 

ali ninguém tem custo nenhum, então esse tatame vai vim de 

na hora certa, no momento certo, porque é tudo é emprestado. 

Então quero dizer aqui a Prefeita Rhaiza Matos, no qual eu 

tô fazendo essa indicação, o qual eu conversei com ela, pra 
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que ela intervenha junto ao Senhor Herculano, né, Borges, 

que hoje é o secretário, né, que possa tá dando visibilidade 

ai esse projeto que é de grande, uma grandeza enorme né, e 

aqui diante desse projeto dizer também que é,  parabenizar 

a Vossa Excelência é o vereador Ricck, no qual ganharam uma 

emenda do Deputado Federal Beto Pereira , no qual falei com 

o assessor dele o Thiago, o qual solicitei também uma emenda 

a ele, e ele ficou muito feliz, no qual através dessa emenda 

eu quero emendar 50 mil reais no qual eu falei a ele, a 

AMPED, e 50 mil ao rede feminina ao combate ao câncer. Ele 

me pediu que dá próxima vez que fossem em Campo Grande pra 

procurar ele,  o gabinete dele que ele quer olhar com carinho 

isso aqui, dizer que assim, momento desse pedido que o 

Deputado Federal Beto Pereira sempre teve um carinho por 

Naviraí, e aqui parabenizar ele pela Emenda no qual o Senhor 

foi, o Senhor não né, o Senhor pediu e foi beneficiado pra 

Seleta, e o vereador Ricck ao Lar dos idosos, e agora com 

certeza não tenho dúvida que ele vai também apoiar esses 

dois projetos, Seu Presidente. Muito obrigado. Presidente – 

eu que agradeço vereador Regivan, não tenho dúvida que o 

Deputado Beto Pereira, vai atender a demanda de Vossa 

Excelência com essas emendas que Vossa Excelência pediu, 50 

mil pra cada entidade, Beto Pereira é um deputado que teve 

voto no Município de Naviraí e ele é uma pessoa muito 

acessível, e como Vossa Excelência disse, já conversou com 

o Thiago e pode contar com essa Presidência, e o Deputado 

Beto Pereira, vereador Regivan Moraes da Silva, ele sabe 

reconhecer os parceiros, aonde ele teve essa votação 

expressiva. Então você pode levar a mensagem ao, a essa 

entidade que Vossa Excelência pediu, eu tenho certeza, no 

mais tardar uma semana, vossa excelência já estará pegando 

da mão do Beto Pereira e matando essas emendas ao Município 
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de Naviraí. Solicito a 1ª secretária que faça encaminhamento 

da mesma. 1º secretário – Indicação nº 116/2023 de autoria 

do vereador Fabiano Domingo dos Santos e Daniel Moretto. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado a excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providencias para 

Senhor Flávio Roberto Tanus, gerente de Obras, e o Senhor 

Fabiano Costa, gerente de serviço público, e o Senhor William 

Bore, gerente de núcleo de trânsito, indicando que seja 

instalado faixa de pedestre elevada em frente as escolas e 

creches do Município de Naviraí. Justificativa: A 

solicitação para implantação de faixa elevada, para a 

travessia de pedestre em frente as escolas e creches do 

Município de Naviraí, visa garantir mais segurança no 

trânsito, principalmente as crianças e alunos como também os 

professores e funcionários das escolas. A faixa elevada 

fazendo ligação entre duas calçadas do mesmo nível mostra 

que o pedestre está em posição de destaque. Os novos 

conceitos da mobilidade urbana no mundo todo valorizam o 

pedestre como principal agente no circuito da cidade em 

relação a mobilidade, várias cidades já possui as faixas 

elevadas e sabemos que elas diminui significa mente o risco 

de acidente, até mesmo em rodovias elas são usadas. A 

prioridade é para que seja instalados em frente as escolas 

e creches pelo mesmo fator de risco as crianças; no caso o 

ano passado teve uma indicação n° 14/2022 de autoria do 

vereador Regivan Moraes da Silva, que também solicitou a 

faixa, mas devido a instalação de redutores de velocidade 

eletrônico ouve a retirada dos redutores, tipo quebra-molas. 

Devido a esse motivo peço que seja feito as lombadas elevadas 

com urgência para garantir a segurança de todos os tangentes 

do local. Vereador autor Fabiano Domingos dos Santos e Daniel 
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Moretto. Presidente – 116, Só vou fazer um comentário porque 

o vereador Fabiano me pediu dessa, ele assinou junto com o 

Senhor a outra, vai assinar, então solicito ao 1ª secretário 

que faça encaminhamento da mesma.  Vereador Dr. Daniel 

Moretto fará a fala na outra indicação. 1º secretário – 

Indicação nº 117/2023 de autoria do vereador André Ricardo 

Biscaro (Ricck). Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando com urgência 

a compra ou aluguel de um caminhão do tipo muque com o cesto 

visando auxiliar na manutenção de troca de lâmpadas da rede 

da iluminação pública do Município de Naviraí. 

Justificativa: em conversa com alguns servidores foi um 

relato que um dos caminhões está apresentando constantes 

problemas, sem condições de uso, esse problema tem 

prejudicado a execução do serviço causando atraso com o 

impacto negativamente na qualidade do resultado. A 

iluminação pública é uma importante necessidade dos 

moradores da cidade, pois garantem a segurança e a qualidade 

de vida permitindo que as pessoas circulam com tranquilidade 

pelas ruas durante a noite, no entanto a manutenção da rede 

da iluminação pública é de uma tarefa que requer cuidados e 

equipamentos específicos e a falta desses repercute e pode 

levar a interrupção do serviço ou até mesmo colocando em 

risco o servidor que está trabalhando. O caminhão Munck com 

o cesto é uma ferramenta essencial para manutenção da rede 

de iluminação pública, pois permite que os técnicos realizem 

com segurança a troca da lâmpada em postes elevados e áreas 

de difícil acesso, além disso este tipo de caminhão é capaz 

de transportar materiais e equipamentos de formas eficiente, 

reduzindo o tempo o custo da operação. Portanto, solicito ao 

poder executivo que tome as medidas necessárias para 
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aquisição do aluguel de um caminhão Munck com cesto, 

garantindo assim a continuidade e a qualidade do serviço de 

iluminação pública do Município de Naviraí. Vereador autor 

André Ricardo Biscaro (Ricck). A palavra? Presidente – A 

palavra vereador André Ricardo!  Vereador André Ricardo 

Biscaro – Seu Presidente, nobres Edis, só pra complementar 

aqui, é um pedido pra que use o dinheiro do COSIP, pra 

comprar um caminhão novo pra atender a iluminação pública 

né, sabemos do esforço que os meninos tão fazendo, estão 

trabalhando, hoje a pasta tá rodando, aqui parabenizar os 

meninos porque a pasta tá rodando, eu mesmo não tenho um 

pedido, na verdade eu tenho três pedido em aberto porque eu 

pedi ontem né, mas tem, mas pra falar que não tem. Mas tá 

rodando 100%, é igual o Marcelo lá da fábrica de tubo, 100%, 

só tenho a agradecer o serviço que ele tem feito pelo 

Município de Naviraí; e esse caminhão Munck tá precisando, 

tem duas equipes na rua e um caminhão tá quebrando direto, 

além dele tá quebrando direto ele não leva segurança pro 

nosso amigo que trabalha lá, o Fabiano, porque ele não tem 

o isolamento de choque, essas coisas. Então precisa ter um 

caminhão de qualidade pra que eles possam continuar fazendo 

o serviço que tá feito, então se a prefeitura não consegue 

comprar agora, que faça o aluguel emergencial pra tender 

essa demanda, já que o projeto deles da administração é 

colocar até ano que vem 70 a 80% da iluminação de LED na 

cidade inteira. Obrigado seu Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço vereador. Solicito ao 1º secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º indicação nº 118/2023 de autoria 

do Vereador Antonio Bianchi. Senhor Presidente apresento a 

Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providencias para o Senhor Flávio Roberto Venda Tanus, 
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gerente de Obras, indicando que seja providenciada a 

pavimentação asfáltica das ruas abaixo relacionadas, 

localizadas no bairro Jardim Paraíso: Rua Maria Rosa, Rua 

Joaquim Cardoso de Castro, Rua Projeta A, Rua Sudoeste. 

Justificativa: Apresento essa indicação pela necessidade da 

pavimentação asfáltica nas ruas supracitada, o que é 

pleiteado pelos moradores das imediações. A pavimentação 

asfáltica das mesmas é de muita importância paras os 

moradores, gerando qualidade de vida e oportunizando melhor 

trafegabilidade de veículos e pedestres. A ausência da 

infraestrutura dessas ruas pode vir a ser causa de outras 

precariedades observada, como a falta de segurança devido ao 

estado precário e se encontra mesmo principalmente em dias 

chuvosos. Vale salientar que é uma reivindicação antiga, 

pois a mesma já foi apresentada nessa forma de requerimento 

nº 53/2021 de minha autoria. Sendo assim reitero esse pedido 

para que seja solicitada, essa solicitação seja feita. 

Vereador autor Antonio Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – 

Palavra seu Presidente? Presidente – Palavra Vereador 

Bianchi! Vereador Antonio Bianchi - Bom dia Presidente, bom 

dia nobres pares, público presente, população de Naviraí. 

Primeiramente seu Presidente, quero mandar um abraço lá pros 

moradores da Rua Projetada A, o Naldinho, o Paulo, a dona 

Cleide, a mãe da Paola, a dona Neusa, o Polaco, lá da Joaquim 

Cardoso de Castro, enfim de toda aquela rua, tá faltando 

fazer a pavimentação asfáltica lá né. Então seu Presidente 

a prefeita em 2021 teve a andando comigo lá naquelas ruas, 

viu a necessidade dos moradores lá da Projetada A, da Rua 

Sudoeste, a Joaquim Cardoso, e a Maria Rosa e as únicas ruas 

Seu Presidente que precisa fazer asfáltico né, e a prefeita 

teve andando lá comigo, viu lá que tinha uns postes no meio 

da rua né, precisa retirar, fazer a retirada daqueles postes 
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com urgência né, pra evitar acidente ali naquele local e eu 

estive andando lá conversando com os moradores, eles falou, 

“ oh Bianchi na época de chuva, nem tatu de bota anda”,  né, 

fizeram lá o cascalha mento, mas, fizeram de terceira 

qualidade, seu Presidente, então os moradores estão 

cobrando, porque ali é uma cobrança antiga que é quatro ruas 

que precisa fazer o asfalto ali né, não recapeamento, asfalto 

mesmo, a pavimentação, porque ali os oradores há muito tempo 

daquela região ali do córrego do Touro, da Rua Sudoeste, 

Joaquim Cardoso, Maria Rosa, desde a gestão do Prefeito 

Isauri de Macedo, que anda cobrando aquela rua, desde a época 

do Isauri, do Léo Matos né, desde época do Léo Matos que 

anda cobrando o asfalto ali naquela rua. Então espero ai que 

a Prefeita, é sabedora Josias, do problema que tem naquela 

rua, porque nós teve andando lá, visitando os moradores né, 

e vou dar um recado aqui pra Prefeita, né, que ela fez vários 

recapeamentos aqui na cidade de Naviraí, várias rua, e o 

asfalto ela não fez em nenhuma rua nesse mandato dela, né, 

asfalto a pavimentação asfáltica, não fez nenhuma, Ricck, 

vereador Ricck. Então espero que ela vai lá e faça essas 

quatro ruas, que há muito tempo os moradores cobram, não, há 

é, fez no setor industrial, fez asfalto lá, desculpa, né, 

mas nas ruas do município não, é o governador né Presidente, 

que fez lá né, então a Prefeita mesmo não fez nenhuma rua, 

nem uma rua, pavimentação asfáltica, então eu espero né, 

que, só falta aquela rua. Então vou falar aqui pra Prefeita 

ela deve tá nos ouvindo né, só falta aquelas ruas pra fechar 

o Bairro Jardim Paraiso, e eu espero que a Prefeita olhe com 

carinho, que aquele morador do Córrego do Touro, vereador 

Josias. Vereador Josias de Carvalho – Me cede um aparte, 

vereador? Vereador Antonio Bianchi - concedido! Vereador 

Josias de Carvalho – Parabéns pela vossa indicação, esse é 
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o papel, é a função do vereador, é fiscalizar, e é cobrar 

também, vossa excelência está coberto de razão, fazendo essa 

rua fecha ali aquela região, e eu estou a favor, gostaria de 

assinar com você essa indicação, mas é vossa excelência tudo 

bem é o governador que faz, mas o governador não faz sem o 

Prefeito, e todos os municípios depende hoje de recursos do 

Estado ou da União, então há o Governado que fez, não, o 

governador fez  com parceria com o Município, se não também 

não faz o Governo né, então é importante dizer isso, se não 

dá aquela impressão que a prefeita não fez nada, não fez 

nada, fez sim, né, é hoje a intenção da Prefeita, porque tem 

que recapear também, o Município precisa recapear que tá 

acabado os asfalto ai, né, e tem verba hoje pra recapear no 

mínimo 80% , devem acontecer nesta gestão dela. Obrigado 

Excelência. Vereador Antonio Bianchi – Eu que agradeço 

vereador. Então vereador Josias, é que Prefeita teve andando 

lá no ano retrasado e viu a necessidade daqueles moradores 

lá né, então ela é sabedora do problema ali, né, e eu espero 

né, com a boa vontade que ela tem que tragam recurso, oh nós 

mesmos vamos buscar pra fazer o asfalto ali naquela rua. 

Obrigado Seu Presidente. Presidente – eu que agradeço 

vereador Bianchi, estive com Vossa Excelência lá no Jardim 

Paraíso, na rua Abelardo Macedo, fomos lá in loco, vossa 

excelência lembra? Lá naquele recapeamento lá, que serviço 

porco hein, meu Deus do céu, vossa excelência teve comigo 

lá, aquilo não é recapeamento não, aquilo lá eles jogaram 

aquela lama no chão lá, ai eu peço a vossa excelência que 

né, vão até a Prefeita, vamos ter que rever aquilo ali tudo, 

vê a empresa que fez, aquela obra não pode ser recebida, né, 

e os asfaltos do município de Naviraí como vossa excelência 

disse ai é uma parceria  com o governo Reinaldo Azambuja, 

governador do PSDB, tanto  Avenida a Amambai, como o parque 
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de Industrial, né, e demais, o que precisa é usar aquela 

máquina né Ricck, do consórcio do Conesul, aquela máquina 

tem que vir pro município de Naviraí e ser utilizada, nunca 

foi feito algum asfalto com aquela máquina, então isso 

precisa o executivo fazer esse Lobby, porque nós somos a 

maior cidade do Cone Sul e precisamos o mais rápido possível 

colocar aquela máquina pra trabalhar também, sabemos que a 

malha asfáltica você construir um metro de asfalto é caro, 

não é barato, é muito caro, mas nós temos que tentar abrir 

várias frentes de serviço, tanto com emendas federais, 

estaduais e recursos próprios também né. Josias – Me cede um 

aparte excelência? Presidente - A palavra vereador Josias! 

Vereador Josias de Carvalho – Essa máquina que está a 

disposição ficou ai vários municípios, mas ficou mais parada 

do que trabalhando, a gente sabe disso né, aqui ainda 

conseguiu recapear ali o BNH velho, acho que foi a única 

obra que foi da gestão passada foi aquilo lá. Obrigado 

excelência. Presidente – Eu que agradeço vereador Josias de 

Carvalho. Então vereador Antonio Bianchi, isso ai tem que 

ser feito tudo a quatro mãos, você entendeu? o que não pode 

aceitar é aquele serviço que foi feito lá no Jardim Paraiso 

né, referente, tô dando uma referência da rua Abelardo 

Macedo, porque aquele serviço lá é um serviço porco, Vossa 

Excelência viu, os cara jogou lá o pinche de qualquer jeito, 

e recebeu o dinheiro e não tão nem ai. Isso nós temos que 

ver com seu Flávio Tanus, que é o nosso gerente de Obras, 

como é que recebe uma Obra daquela, como é que é feito essa 

pactuação né, dinheiro público não pode ser jogado na lama 

como foi feito ali não. O mandato agora do governador Eduardo 

Riedel nós sabemos que o foco dele também, um das prioridades 

no Mato Grosso do Sul é pavimentação, tanto estrada como no 

Município e consequentemente a rede de esgoto né, tive essa 
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semana agora na Sanesul, conversando com o Renato, o novo 

presidente diretor, e vários projetos no Município de Naviraí 

será colocado aqui, mas temos que correr atrás, não podemos 

ficar sentados não. Mas a cobrança de Vossa Excelência é 

muito pontual, né, a Prefeita tem que ir lá de novo nessas 

ruas, como foi com vossa excelência e tomar uma providência, 

e peço a vossa excelência que convide ela também pra ir até 

a Rua Abelardo Macedo, pra ver aquele serviço porco que foi 

feito lá. Solicito ao 1º secretário que faça encaminhamento 

da mesma. 1º secretário – Indicação nº 119/2023 de autoria 

do vereador Daniel Moretto – Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência, expediente endereçado a Prefeita, Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providencias para o Senhor William 

Bohre, gerente de núcleo de trânsito, e o senhor Flávio 

Roberto Tanus, gerente de Obras, indicando a instalação de 

uma faixa elevada em frente a guarda mirim de Naviraí. 

Justificativa: Nobres Edis, como sabemos a guarda Mirim é 

uma rede de ensino que atende 52 crianças do município e o 

local aonde se encontra não há redutores de velocidades pelas 

redondezas, o que coloca as crianças em risco de acidentes 

pelo acesso de velocidade dos carros e motos que ali 

trafegam. É importante destacar que há um transito excessivo 

de caminhões e de carretas na referida rua, mesmo com placas 

de proibição pois os motoristas evitam transitar na avenida 

Nelci Gonçalves. Sendo assim venho requerer que seja 

realizado a instalação de uma faixa elevada em frente a 

guarda Mirim a fim de reduzir os riscos de acidente do local. 

Vereador autor Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Palavra Presidente? Presidente – Palavra 

vereador Dr. Daniel Moretto! Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Bom dia a todos novamente, antes de mais nada 

essa indicação eu já fiz o pedido pra secretária poder tá 
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fazendo um adendo do nome do vereador Taquara também, aja 

vista que eu assinei uma outra indicação com ele, a indicação 

116 né, então eu gostaria que incrementasse o nome dele 

também nessa indicação. Trouxe esses dias discussões dessas 

indicações nesse momento né, porque uma é referente a faixa 

elevada na guarda Mirim e a outra é na rede de ensino de 

Naviraí, em frente das Escolas e creches né, nós sabemos que 

ouve uma polemica recente referente ao, as lombadas 

eletrônicas aqui na cidade, inclusive eu creio que o gerente 

de trânsito, do núcleo de trânsito, Willian Bohre, 

comparecerá aqui na câmara pra uma sabatina referentes as 

dúvidas que os vereadores tem, e também em relação a 

informações né, sobre aquelas lombadas, as lombadas 

eletrônicas e de carona a isso, e vendo toda a demanda que 

precisa que de fato deve solucionar ou não né, eu juntamente 

com o vereador Taquara visualizamos que as faixas elevadas 

em frente das escolas, da guarda Mirim, das creches, vai sim 

de fato sanar o problema que tem hoje, nós cremos que com 

valor muito menor e como uma conclusão muito mais eficaz né, 

então precisamos sim eu acho que desse tipo de equipamento, 

pra sanar esses problemas a gente sabe que na hora de pico 

11hs, 11:30hs, na parte da manhã, 7hs, é muito grande o fluxo 

de veículos ali, muitas crianças as vezes despercebidas né, 

então precisa ter esse cuidado redobrado, e nada é mais que 

uma faixa elevada ai pra poder respeitar. Nós sabemos tem 

alguns pontos da cidade que tem essa faixa elevada ali na 

frente do centro catequético tem uma dessas faixas elevadas 

né, dessa faixa elevada ali sana o problema e é um lugar que 

tem bem menos fluxo do que nas escolas e nas creches e na 

Guarda Mirim. Vereador Luiz Carlos Garcia – Me cede um aparte 

vereador? Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Claro! 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Só pra contribuir com a vossa 
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fala, parabenizar pela indicação de vocês, sua e do vereador 

Fabiano Taquara, e do Josias né, que fez um adendo no Projeto 

né. Eu e o Josias fizemos uma indicação também pra ter faixa 

elevada na praça, fizemos essa indicação e a reposta que 

veio pra nós foi assim que não tinha viabilização, que não 

tinha, que não era importante fazer, então eu espero que ele 

realmente vê, dão uma analisada nisso daí com mais carinho, 

porque essa questão ai dos colégios vai evitar um monte de 

transtorno, a pessoa vê a faixa elevada ali de longe ela já 

vai diminuir a velocidade e com certeza dá mais segurança 

para as crianças que tá saindo do colégio, na hora que está 

saindo do colégio ali. Então é uma coisa muito importante, 

tem que pensar com carinho, é isso que tem que ser  feito, 

o município tem  que trabalhar no sentido de que as coisas 

precisa melhorar, no transito, melhorar na saúde, então a 

gente tá aqui pra fazer as indicações como vossa excelência 

fez e ter resultado dessas indicações também, porque como a 

gente sempre fala nós trazemos, fazemos as indicações que a 

população nos pede, é a população que nos pede, não sai da 

nossa cabeça muitas vezes a gente sabe que é importante, mas 

a população pede a gente né, procura fazer, tá fazendo isso 

daí. Então eu espero que ele realmente vê a importância disso 

e faça, trabalho no sentido de que precisa melhorar. Obrigado 

pelo aparte vereador. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Eu que agradeço vereador Bolacha. De fato né, 

nosso trabalho como vereador é a voz da população, então nós 

também não conseguimos entrar nos quatro cantos da cidade 

pra saber sempre quais são os problemas e a população vem 

até nós pra solicitar esse tipo de indicação. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Concede um aparte vereador Daniel Moretto? 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Claro! Vereador 

André Ricardo Biscaro – Usar o aparte pra contribuir com a 
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fala da Vossa Excelência e alertar a Prefeita que deve tá 

ouvindo e o gerente de transito sobre a faixa ali da, que 

foi colocado redutor de velocidade de frente da escola do 

Marechal Rondon, os pais já fizeram um abaixo assinado, junto 

com os diretores, inclusive já mandei um oficio pra 

prefeitura, porque tiraram o quebra mola que tinha em frente 

à escola pra por aquele redutor de velocidade eletrônico, só 

que até agora não está funcionando  e os carros estão 

passando em alta velocidade ali e inclusive os pais já 

fizeram abaixo assinado pra poder resolver, então isso ai 

que tem que ter planejamento, planejamento pra poder 

resolver; esse caso, esse pedido de vossa excelência é 

excelente, você vai em Umuarama  a maioria dos lugares lá é 

tudo faixa elevada, é uma coisa que não tem em Naviraí, a 

partir do momento que faz o povo se acostuma, como vossa 

excelência disse, Bolacha, na praça, ali como nós temos 

pedido, tinha que fazer faixa elevada, transformar aquela 

praça em uma praça de alimentação, pra poder ter um movimento 

ali, reduz uma faixa de círculo de carro pra poder ter lugar 

pra estacionar né, dá pra fazer. Mas parabéns pela indicação 

de vossa excelência, e as escolas precisam disso, o mínimo 

que nós temos que fazer é dar segurança pra nossas crianças 

de todas as formas, dentro da escola, fora, no transito em 

todo lugar. Obrigado pelo aparte. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Eu que agradeço Ricck. Vereador Josias de 

Carvalho – me cede um aparte vereador? Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Claro! Vereador Josias de Carvalho 

– Parabenizar Vossa Excelência, e como diz o vereador 

Bolacha, nós estamos aqui é e vossa excelência também disse 

pra cuidar dos pedidos da população, da comunidade e da 

sociedade, e realmente o vereador Bolacha tem razão no 

tocante a aquela faixa ali de pedestre elevada né, seria o 
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quebra mola elevado vamos dizer assim, e traria muito mais 

segurança nas escolas, no entanto querem colocar ali um 

radar, aquilo é um radar, você entendeu, que não tem função 

educativa nenhuma na minha opinião, eu acho que a intenção 

é arrecadar, é arrecadação eu que a intenção não é das 

melhores pra população né, sendo que o quebra mola elevado 

traria muito mais segurança, até porque o padrão das 

velocidades é de 50 km/h né, eles colocam 30 km/h não vai 

evitar um acidente, então  eu não vejo boa intenção né, nessa 

lombada eletrônica, eu não vejo boa intenção, até porque 

alguns pontos né, que foram colocados aqui é são pontos que 

não há necessidades, como lá na rotatória da Amélia Fukuda 

com a Avenida Caiuá, se não me engano, Mato Grosso né, Mato 

Grosso, e porque quem entra na rotatória tem a preferência 

e outra eu quero saber depois ele vai ser convidado pra vir 

aqui, o gerente de transito, pra saber qual foi o estudo, 

quem fez estudo né, porque tudo que a gente pede aqui ele 

diz que vai fazer estudo e nunca, a gente vê um resultado 

dos estudos, então é importante a presença dele na próxima 

semana aqui, para que a população tire as dúvidas né, e não, 

não compute isso em cima da Câmara Municipal, que a câmara 

Municipal não tem nada a ver com isso daí. Obrigado 

excelência. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Eu 

que agradeço vereador Josias. De fato né, conforme o vereador 

Ricck endossou ficou muito confuso em alguns pontos né, 

principalmente ali na Caarapó, na frente do Marechal ali, 

qual o fundamento de tirar o quebra mola, pra colocar a 

lombada e não tá funcionando a lombada eletrônica, é igual 

ali na Dourados no Juracy, ali na frente do Juracy tá sem 

nada agora, a lombada aparentemente não está funcionando né, 

nós vamos indagar o gerente de núcleo de transito aqui, se 

tá funcionando ou não, porque tá todo mundo desavisado, tem 
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um painel ali que tá desligado mais fica a dúvida pra 

população né, mas é e mais especificamente ali na questão da 

Guarda Mirim só tem um quebra-molas de um lado na rua. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – Vereador Moretto, 

vereador, o senhor concede um aparte por favor? Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Claro! Vereador Milton 

Alves de Carvalho – Parabenizar pela proposição e vou além 

já que o Senhor fez esse pedido ai, deveria se estender pra 

todos os colégios de Naviraí, porque não, você dá uma 

segurança maior pro, para os alunos e também é uma questão 

de educação de trânsito, porque a partir da hora que seja 

instalado essas faixas elevadas automaticamente os 

condutores terão respeito maior também com os alunos que 

está transitando naquele setor e vou dizer um pouco além se 

o senhor me permiti aqui, eu estive em Dourados semana 

passada, houve aqui vereador Moretto, vereador Bianchi, uma 

fala do gerente de transito, ele foi na rádio daquela cidade 

falar sobre a instalação das lombadas eletrônicas, dizer que 

não tá funcionando ainda, primeiro vai ter uma educação, ele 

foi orientar a população de Dourados coisa que tá faltando 

aqui em Naviraí, final de semana várias pessoas me indagaram, 

tá funcionando, não tá, a partir de quando tá, qual o limite 

de velocidade. Então tá faltando o gerente de trânsito alguém 

do Município de Naviraí, o Senhor me permite dizer isto, ir 

lá esclarecer a nossa população, ninguém sabe se tá 

funcionando se não tá, a partir de quando, então alguém tem 

que tirar a bunda da cadeira e ir no rádio orientar o povo, 

tá vergonhoso isso ai, ninguém sabe se tá funcionando, 

Presidente, tá um absurdo isso ai, ninguém sabe se tá 

funcionando hoje, ninguém sabe a partir de quando, tem que, 

semana passada o gerente de transito foi na rádio de 

Dourados, orientou a população de Dourados, isso é legal. 
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Então tá faltando orientação aqui pra orientar o nosso povo, 

e parabéns pela proposição e que tomara que seja tomado 

providência. Muito obrigado pela parte. Rodrigo Sacuno – Um 

aparte vereador Daniel? Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Claro! Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Parabéns 

pela indicação, concordo com vossa excelência, mas eu 

gostaria de fazer uma cobrança aqui, vereador Josias disse 

que eu só critico a administração, então nós vereadores 

estamos cobrando o gerente há quanto tempo a respeito do 

trânsito, e faço a pergunta e deixo a pergunta pro vereador 

Miltão, não tem prefeita nessa cidade pra cobrar o gerente? 

O quê que ela tá fazendo? Ela não tem que cobrar o gerente 

dela, eis a pergunta que eu faço pra vocês então, e ai depois 

vocês falam que eu só critico, então é o momento, é isso nós 

temos que cobrar a Prefeita, se o gerente dela que é da, que 

é o gerente de trânsito não está fazendo, ela tem que tomar 

uma atitude e cobrar, cobrar ele pra que seja feito, cobrar 

que de explicações a algumas situações, o porque estão sendo 

instalados os quebra-molas, radares e retirados? Poxa, nós 

estamos aqui representando a população vereador Josias, como 

vossa excelência disse, alguns casos eu vejo vocês aqui, 

parabéns Prefeita, parabéns, parabéns, e não vejo vocês 

também dando mérito ao gerentes, agora quando a culpa é de 

um gerente vocês caem em pau de cima do gerente, mas escusam 

a chefe do executivo que é chefe dele, então temos que cobrar 

a Prefeita sim, porque a muito tempo nós estamos cobrando 

essa questão do transito aqui em Naviraí, então assim se ele 

não tá fazendo, nós temos que cobrar ela, ela é responsável 

por ele, ela é  a que manda nele, então nós não podemos, eu 

não tô aqui pra passar mão na cabeça de ninguém não, vereador 

Josias, seja de gerente, seja de Prefeito, acho que temos 

que cobrar, cobrar o que estamos fazendo que vossa excelência 
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faz também, todos nós fazemos, porem nós temos que cobrar 

quem tem que ser cobrado, não só muitas vezes os gerente, 

mais se nós estamos cobrando o gerente eu tenho certeza que 

a prefeita vem aqui, o gerente executivo vem aqui , e eu 

tenho certeza que eles estão ouvindo a nossa sessão e ouvem 

a nossa sessão, porque não cobrar o gerente responsável pela 

pasta. Obrigado Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Eu que agradeço pelo aparte vereador. 

Vereador Josias de Carvalho – Presidente ele tá com a 

palavra, mas como o vereador citou meu nome então dentro da 

fala dele pra não fugir do contexto eu posso usar a palavra? 

Presidente – Eu entendo perfeitamente o pedido da vossa 

excelência, mas a indicação do vereador Dr. Daniel Moretto 

a palavra tá com ele, assim que ele terminar Vossa Excelência 

pede. Conforme regimento interno o senhor tem direito a 

resposta por dois minutos. Conclua vereador se mais nenhum 

vereador pedir a parte, vossa excelência será o último a 

falar, garanta a fala do vereador. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – Concede aparte vereador? Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Claro! Vereador Regivan Moraes da Silva 

– É aqui também, como diz o Presidente, não é aniversário de 

ninguém, mas parabenizar vossa excelência pela sua indicação 

né, dizer que você tem próximo de vossa excelência uma pessoa 

no qual tocou como diretora vários e vários anos como 

diretora né, sabe né, do problemas que é ocasionado quando 

não tem a sinalização, no caso quero dizer que é sua mãe né, 

foi muitos anos diretora né, teve a frente ali da direção do 

colégio. Então parabenizar a vossa excelência nesse, essa 

indicação e dizer né, como o vereador Ricck já disse, outros 

vereadores aqui já falaram o vereador Bolacha, sobre os 

quebra-molas, tiraram o quebra mola na frente da escola né, 

lá, não sei se foi o trânsito municipal ou se foi do Estado, 
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o quê que foi que aconteceu, e não ligaram ainda os redutores 

de velocidade né, tá desligado e também não tem o quebra 

mola. E aqui quero dizer também seu Presidente, que as 

cobranças já vem de casa, a minha mãe acabou de me passar 

uma mensagem aqui que ela foi por ser mãe de vereador ela 

foi cobrada no colégio ali perto da capela, da Eva, no qual 

ela leva a neta dela, cobrando a sinalização da faixa de 

pedestre no caso né, que tem que esperar os carros passar 

pra atravessar, tipo né, por causa da sinalização. Então com 

a sua indicação é de grande valia, pedir ao Bohre né, gerente 

de núcleo de transito do nosso município pra que possa tá 

olhando sua indicação e outros pontos do colégio ai com muito 

carinho né, que ali são crianças e crianças não tem o 

entendimento que nós adultos temos né, que vem o carro ás 

vezes eles veem a faixa e acha que é o direito deles porque 

tá na faixa pode acontecer alguma coisa grave; e sobre essa 

faixa elevada vereador Dr. Daniel, essa faixa elevada foi,  

é uma coisa que ali atrás do Salão Paroquial na época meu 

irmão Renato, na época do Prefeito Léo Matos ele era o chefe 

de trânsito e pra você ver cai como uma luva, ali atrás do 

Salão Paroquial, então eu só acredito não só ali na onde a 

vossa excelência tá pedindo como todos os vereadores aqui, 

o presidente já pediu, eu já pedi,  vários outros vereadores 

já pediu na praça né, uma, na praça né presidente, todos os 

vereadores não só desse mandato mas como de outros anteriores 

já pediram, então que realmente olhe com carinho esse pedido 

e atenda tipo, porque esses vereadores que aqui quando vem 

pedir ou solicitar alguma coisa não é eu, o senhor , ou 

qualquer outro que tá pedindo  é porque a população tá 

pedindo né, então a cidade tá crescendo, tá hoje com 80, 70 

mil habitantes. Então não é questão que a gente tá né pra 

aparecer, a não, é questão de necessidade. Então parabenizar 
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a vossa excelência pela sua indicação e torcer aqui, acredito 

que vai ser atendido sua indicação. Obrigado. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Agradeço a palavra de todos os 

vereadores que fizeram suas falas, e de fato né nós torcemos 

pra que seja atendido né, essas duas indicações ai, é nós 

temos casos também de não só esses que foram citado de 

retiradas da lombada pra funcionar eletrônica  e tá sem nada, 

mas como em alguns pontos que só tem do lado da via, o quebra 

mola e não tem do outro lado né, então assim a faixa elevada 

de fato na frente de todas essas instituições de ensino né, 

até podia incrementar as privadas né, nós falamos das 

creches, das escolas, da Guarda Mirim, mas também das 

privadas, eu creio que no centro catequético ali que foi 

feito na época era justamente por conta disso pelo grande 

fluxo de crianças que tenham ali né , que tem ali, e ali eu 

acho que é o único ponto que eu vejo na cidade que tem é ali 

conforme eu citei, né. Então a gente espera que de fato isso 

atenda, seja atendido, que olhe com carinho a gente sabe de 

algumas justificativas que vem lá do núcleo de transito 

referente a legislação né, mas a gente não quer que espera 

acontecer um acidente pra depois é ter  que sanar o problema 

né, como o próprio Presidente já citou aqui algumas vezes, 

já trabalhou no setor de trânsito, o trânsito ele é 

preventivo né, então, não temos , nós não temos que esperar 

acontecer pra depois não ter uma mãe, um pai chorando, não 

só um mãe e pai né, a população chora né, se porventura 

acontecer o pior. Então acho que essa é uma questão essencial 

pra todas essas instituições de ensino, e que seja olhado 

com carinho aonde já tem um quebra-molas ali, se porventura 

precisa de colocar de outro lado, eu mesmo tive uma fala com 

Bohre sobre essa situação principalmente lá da guarda Mirim, 

só tem um quebra-molas que vem de um lado, pra quem vem do 
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outro lado não tem então já passou da frente da guarda. Então 

é complicado, mas esperamos ai que seja atendido, vamos 

cobrar sim, vamos cobrar a Prefeita e conforme o vereador 

Sacuno falou, vamos cobrar o gerente de trânsito né, porque 

tem que ter a solução, quando a gente já vê que faça alguma 

coisa boa a gente de fato congratula, parabeniza né, mas 

quando tem que ser cobrado tem que ser cobrado sim, tem que 

olhar sim, a Prefeita tem que dar uma olhada no gerente que 

já vem várias demandas nessa casa de Leis, não só minha mais 

como de todos os vereadores. Vereador Antonio Bianchi – 

Concede um aparte vereador? Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Claro! Vereador Antonio Bianchi – Quero 

parabenizar pela indicação, vereador. Seu Presidente, veja 

bem, eu volto a falar da Avenida Ipuitã, vereador Daniel, 

ali eles colocaram aquele pardal ali, qual, aonde sai mais 

acidente, é entre o Bairro Belo Horizonte e o Vila Alta, 

agora eu me pergunto fizeram dois quebra-molas recente a 

menos de uma ano, gastou se dinheiro público ali, veja bem, 

dinheiro público é pra jogar no ralo, tiraram os dois quebra-

molas, colocaram um pardal no meio do mato, na Avenida 

Ipuitã, e aonde acontece acidente entre o Vila Alta e o Belo 

Horizonte, agora me tira dois quebra-molas ali e coloca um 

pardal, não poderia deixar os dois quebra-molas ali na 

baixada e colocar o pardal entre o Bairro Belo Horizonte e 

o Vila Alta, não, tiraram os dois quebra-molas e colocaram 

o pardal ali no meio do mato, pra que serve aquilo ali, isso 

ai me causa estranheza, vereador Daniel.  Então eu espero 

que o gerente de trânsito vem aqui nessa câmara aqui, de 

explicação porque na rede social nem um momento foi citado 

o nome dele, foi citado só nome de vereador, que vereador 

tava roubando não sei o que, não sei o que, e o nome dele do 

bonitinho não foi citado nenhuma vez não, então ele tem que 
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vir aqui dar explicação pra população, que o problema tá com 

ele, não com nós vereador. Obrigado Seu Presidente. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Obrigado pelo aparte. Então 

é isso Presidente, de fato vamos aguardar, esperamos que 

seja atendido essas indicações nas instituições de ensino e 

na Guarda Mirim. Obrigado.  Vereador Josias de Carvalho – 

Palavra Presidente? Presidente – Palavra vereador Josias por 

dois minutos de direito de resposta. Vereador Josias de 

Carvalho – Presidente, nobres pares, senhores presentes, 

quero agradecer aqui a presença do Zé Luiz, do Portal do 

Conesul, do Diário do Interior, sempre fazendo o bom trabalho 

da boa imprensa, obrigado pela presença Zé Luiz. É o vereador 

Sacuno ele diz que os vereadores aqui, alguns vereadores 

ficam parabenizando a Prefeita, mas eu acho oh, o Regivan já 

parabenizou, o vereador Zé Roberto, o vereador Ricck, o 

vereador Verde, o vereador Miltão várias vezes parabenizou 

o serviço, o vereador Rafael Volpato, o vereador Onevan, e 

o vereador Taquara também, por várias vezes elogiou. Quando 

as coisas também são boas a gente tem que ser justo, eu 

sempre falo aqui temos que parabenizar sim, por que não? 

Qual que é o, a crítica? A crítica é porque o vereador Sacuno 

já diz aqui que é oposição mesmo e pré-candidato, todo mundo 

sabe disso, então virou uma questão pessoal né, agora o que 

eu tenho pra dizer para o vereador Sacuno que ele nem entrou 

no ônibus e já quer sentar na janela, nem entrou ônibus e já 

quer sentar na janela, então não adianta ter olho azul e ser 

feio. Obrigado Presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Palavra Senhor Presidente, ele citou meu nome novamente. 

Presidente – Deixa eu só dizer uma coisa vereador Josias, eu 

tô presidindo a casa, então vossa excelência fica tranquilo 

que eu conheço o regimento interno, segundo vossa excelência 

falou o nome dele, mesmo direito que eu dei a fala pra vossa 
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excelência por dois minutos, vossa excelência tocou o nome 

dele ele falou pela ordem, falou pela liderança e vossa 

excelência tocou, o regimento interno é claro, eu só não 

quero que isso aqui vire um embate, nós temos que colocar 

nossas forças em desenvolvimento da cidade, essa conversa de 

pré-candidato, não é o momento oportuno, então eu peço que 

não vire uma briga pessoal que eu vou ter que intervir e 

usar o regimento interno. A palavra ao vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Senhor 

Presidente, obrigado. Eu só gostaria que essa questão, eu 

levei numa boa a primeira situação desse assunto de pré-

candidato ou não, eu gostaria de que esse fato não viesse 

mais à tona aqui até pra nós não fazermos isso aqui um 

palanque político. Então eu gostaria de exigir respeito dessa 

situação, no primeiro momento vereador Josias eu levei numa 

certa brincadeira aqui, mas eu acho que nós não podemos usar 

essa Casa de Leis pra fazer deste momento aqui uma pré-

campanha política nossa, seja de quem for, seja minha, seja 

da prefeita, seja de quem for. Eu acho que, e seja, que 

sejamos nós mesmos, e que nós temos, nós estamos atuando 

aqui pra população e é isso que nós temos que fazer Vereador 

Josias. Então eu gostaria de que nós deixássemos essa 

situação de lado e nos atentássemos de fato a cobrança da 

prefeita, quando eu disse, quando eu digo em relação a cobrar 

a prefeita, eu não tenho motivo de parabenizar ela também, 

já dei parabéns alguns momentos, porém eu estou, quando eu 

citei que vossa excelência distorceu a minha fala, estou 

dizendo porque há tempos vem, nós vem cobrando essa situação 

do transito, eu não disse, eu já dei parabéns pra prefeita 

e nem tudo nós temos que de fato colocar defeitos, porém 

quando eu disse, disse diretamente a questão da indicação do 

vereador Daniel Moretto, dizendo que quem é o responsável 
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direto pelo gerente de trânsito e ela e se a tempos nós todos 

vereadores estamos cobrando uma atitude do gerente de 

trânsito e esse gerente não vem tendo atitude que os 

vereadores vem cobrando, que é uma cobrança da população, 

quem tem que tomar uma atitude vereador Bolacha, é diretor, 

é o responsável direto, é a Prefeita, é isso que eu quis 

dizer. Então eu peço a Vossa Excelência, gostaria de 

respeito, não distorça o que eu estou dizendo e o que eu 

disse, e gostaria de pedir que essa questão como o Presidente 

deixou bem claro. E eu gostaria que o Presidente também 

intervisse quando acontecesse isso Presidente, pra que deixe 

isso de lado, no momento oportuno a campanha será feita, se 

de fato eu for um candidato ai, será feita a campanha, vamos 

deixar essa situação e lado, como vossa excelência é base da 

Prefeita e eu sou oposição da Prefeita e vamos fazer isso 

sem visar a política futura e vamos fazer isso em prol da 

população. Obrigado Senhor Presidente. Presidente – Solicito 

ao 1º secretário que faça encaminhamento da mesma. 1º 

secretário – Indicação n°120 de autoria do Vereador Daniel 

Moretto. Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor William 

Bohre, gerente de núcleo de trânsito, e o Senhor Fabiano 

Costa, gerente de serviços público, indicando a pintura de 

faixa de visão, em faixa de divisão e rápidas e lentas em 

todas as Avenidas do Município. Justificativa: Nobres Edis, 

como sabemos, foram feitas retiradas de quebras molas em 

algumas Avenidas do Município que serão substituídas pelas 

lombadas eletrônicas. Sendo assim, dadas essas mudanças 

venho requerer que seja de devidamente distribuídas as 

divisões das Avenidas a fim de facilitar o fluxo de veículos 

das mesmas, pinturas de faixas de divisão em rápida e lentas 
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em todas as avenidas do Município. Vereador autor Daniel 

Moretto.  Presidente – Solicito ao 1º secretário que faça 

encaminhamento da mesma. Passamos a tribuna. Convido o 

vereador Luiz Carlos Garcia para uso da tribuna por 5 

minutos. Vereador Luiz Carlos Garcia – Dispenso Senhor 

Presidente. Presidente – Convido o vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno.  Vereador Rodrigo Sacuno – Dispenso. 

Presidente – Vereador Josias de Carvalho. Vereador Josias de 

Carvalho – Senhor Presidente, nobres pares, senhores 

presentes, mas é bom né, quando a pessoa volta atrás e 

reconhece que também deu os parabéns da prefeita né, senão 

da impressão que a gestão não presta em nada né, e não é 

isso, a gente tem que ser sensato, a gente tem que ter 

sensatez, equilíbrio, coerência, postura, pra poder, 

principalmente, principalmente postular algo acima. Então é 

isso que as vezes falta né, esse equilíbrio, o equilíbrio é 

importante nas nossas vidas, então de fato eu já fiz críticas 

aqui pesadas também na gestão e faço, quando necessário, 

inclusive vossas excelências quem ouviu a rádio viu que eu 

vereador Josias estava criticando no tocante a essas lombadas 

eletrônicas. Eu acho um absurdo, eu acho um absurdo, na minha 

opinião eu acho que há uma má-fé nisso sim, não da prefeita, 

mas eu acho que o núcleo de trânsito tem que prestar 

esclarecimento nessa Casa de Leis né, então nós cobramos 

sim, vai dizer que nós só sabe dar parabéns, não, vereador 

que cobra, a maioria parabenizou aqui e a maioria cobrou 

também, porque aqui não tem esse negócio de concordar com o 

que tá errado não. Essa Casa de Leis é muito consciente no 

que tange as nossas responsabilidades, então vereador, é 

vereador executivo, executivo, mas temos que ter a harmonia, 

parece que não há harmonia pra alguns vereadores, é só sessão 

de pancadaria né. Obrigado excelência. Presidente - Convido 
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o vereador Onevan Batista do Amaral para o uso da tribuna 

por 5 minutos. Dispensou. Convido o Vereador Antonio Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi – Dispenso. Presidente – Vereador 

Daniel Moretto? Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

Dispenso Presidente. Presidente – Vereador Regivan Moraes da 

Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – Seu Presidente, 

nobres Edis, público que nos ouve, Darlam, meu amigo Carlão, 

Carlão do lanche. É simples, vou dizer uma frase seu 

Presidente, eu pedi pra minha esposa ontem, ela tirou da 

bíblia e que queria deixar essa reflexão. “Ninguém precisa 

saber de nada da sua vida, aquele que planta em silêncio, 

colhe por toda a vida, não conte nada sobre sua vida a 

ninguém, assim você se livrará de vários problemas”. Senhor 

Presidente, né, é então eu queria deixar a todos uma ótima 

semana, deixar aqui um abraço a minha mãe, a Dona Vera, a 

minha irmã Rafaela, ao meu irmão Renato, a minha esposa, 

Luciane, né, a minha filha Mariana, a minha filha Eduarda, 

a Laurinha, e a todos meus familiares, minha sogra dona 

Neuza, aqui também ao Zé Luiz presente, dizer a todos que 

tenha uma ótima semana e que Deus abençoe a todos seu 

Presidente. Presidente – Amém vereador. Convido o vereador 

André Ricardo Biscaro para uso da tribuna por 5 minutos. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, nobres 

Edis, público que nos ouve e nos assistem bom dia a todos 

novamente. Mandar um abraço aqui pro meu amigo Paulão 

novamente, a Luzinete, o Carlão, dona Geni, e todos que estão 

nos ouvindo na sessão. Senhor Presidente usar a tribuna, só 

pra dizer do nosso trabalho que nós temos feito, algumas 

coisas ai, a gente tem trabalhado incansavelmente pra 

população de Naviraí e é gratificante a gente receber 

mensagens de agradecimentos, do trabalho que nós temos feito, 

quem sabe, quem me conhece de tá perto de mim, sabe que hoje 
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eu sou 100% vereador tem algum outros negócios, mas hoje 

minha missão em Naviraí é ajudar a população, e quem tem me 

acompanhado meu trabalho sabe que independente de hora, de 

dia, eu tenho atendido a população, uma hora da manhã as 

vezes me lingam, onze horas da noite, estamos à disposição 

para fazer aquilo que é necessário e é possível dentro da 

legalidade do Município e isso tem nos deixado feliz, houve 

uma matéria, houve uma matéria, uma matéria jornalística, 

citando os nomes dos pré-candidatos a prefeito de Naviraí e 

nos comentários muitas pessoas citaram meu nome, e falava 

porque que o Ricck não tá, fiquei feliz de ver isso se 

Presidente, que mostra que a gente tá num caminho certo, é 

Deus tem me falado que eu tenho que continuar como vereador 

que assim for a vontade dele né, eu estou pra somar junto 

com a população e fazer aquilo que é correto;  e fiquei feliz 

de ver né, assim como  fiquei feliz de ver outros nomes 

também que apareceram lá, que mostram que tão no caminho 

certo, porque na política, muita gente fala, há sai vereador, 

mas não é fácil ser vereador, então o salário ai hoje, o 

salário que entra no portal da transparência não é segredo, 

o salário do vereador é sete mil e setecentos reais, salário 

bom né, mas é somos muitos cobrados e a gente deixa a nossa 

vida particular de lado pra poder cuidar da cidade, cuidar 

da população, muitas coisas a gente não pode postar , tipo 

você vai num lugar você não pode postar, porque ás vezes 

fica chato politicamente né, e antigamente quem me conhece 

sabe, eu tinha uma vida bem transparente por ai eu seu uma 

pessoa que gosta muito de trabalhar e de tá no meio da 

população, é e hoje tem muita coisas que eu não posso falar, 

nem fazer, porque o meu advogado fala que tem coisa que eu 

não posso falar, porque, que eu sou processado, então eu 

tenho que cuidar né, por causa de quebra de decoro, mas 
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fiquei feliz, realmente população muito obrigado pelo 

reconhecimento que vocês estão tendo com a minha pessoa, é, 

de tá trabalhando pra vocês né, a gente sabe que no propósito 

de Deus tem na minha vida, o que a gente tem pro futuro, 

Deus já me deu a direção e eu estou seguindo nela. E sempre 

vou trabalhar pra vocês né, e vamos continuar trabalhando, 

como o Rodrigo, o vereador Rodrigo Sacuno disse, nós temos 

que focar no agora, não adianta focar ano que vem, não, é 

agora, tem um monte de problema pra resolver na cidade de 

Naviraí, a gente tem um monte de problema pra resolver na 

cidade de Naviraí e como presidente também disse, temos um 

monte de problema, então a gente tem que focar no agora, 

atender nossa população, é fazer várias coisas que nós temos 

que fazer, igual nós estamos fazendo, fomos agora essa semana 

em Campo Grande é levar a demanda da ressonância magnética, 

que nós temos o sonho de colocar ressonância magnética aqui 

em Naviraí, tivemos um sinal positivo do nosso Deputado 

Federal Beto Pereira, ao qual deu a ideia pra que nós unissem 

outros deputados cá bancada completa e convocasse os 

vereadores, as pessoas da região pra que a gente fizesse um 

pedido conjunto, é de colocar a ressonância em Naviraí. Então 

creio que é um ponto positivo, vamos tentar, eu estou 

tentando de outra forma também, é, mas vamos lutar pra isso. 

E dizer aqui que conseguimos pro abrigo, o Lar dos idosos, 

eu fui junto com o Presidente lá, o Presidente pleiteou o 

pedido dele, eu pleiteei esse pedido e consegui cem mil reais 

de Emenda Parlamentar pro Lar dos idosos, irei fazer uma 

visita in loco essa semana do Lar dos Idosos, anunciar 

formalmente isso pra presidente do Lar, e a gente tem feito 

esse trabalho, além de atender a população correr atrás de 

emenda. Eu no meu mandato eu já consegui quase dois milhões 

de reais de emenda Parlamentar, tem feito muita coisa, três 
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raio-x , a feira da Praça da Lua que tá feita lá, dinheiro 

pro Posto de Saúde, dinheiro pra Saúde, então temos 

trabalhado e pode continuar me cobrando é pra isto que nós 

estamos aqui, a partir do momento que você coloca seu nome 

a disposição como uma pessoa pública, você tem que tá a 

disposição da população. Então obrigado pelo reconhecimento 

população de vocês estar colocando meu nome na grandeza que 

estão colocando. Quero desejar a vocês uma ótima semana, que 

o Senhor Jesus abençoe o coração de todos vocês e se precisar 

do vereador Ricck é só chamar no WhatsApp, tô aqui pra vocês, 

a serviço de vocês, fiquem com Deus. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – Senhor Presidente, eu queria só, antes de Vossa 

Excelência falar em encerrar, queria mandar um abraço aqui 

também pro Thiago Ribas o meu sobrinho, queria mandar um 

abraço pra ele, obrigado.  Presidente – Se não mandar um 

abraço, vai arrumar problema em casa. Quero agradecer a fala 

de todos os vereadores que me antecederam, quero agradecer 

a presença aqui do Zé Luiz Bressa, que transmite a sessão ao 

vivo através do seu site, quero agradecer ao Wilson que tá 

até agora trabalhando na filmagem, todos os ouvintes da rádio 

cultura-FM, todos que nos assiste pelas redes sociais. Como 

foi dito pelo vereador André Ricardo Biscaro né, muitas 

falas, né, começa agora aqueles burburinhos né, fulano é 

candidato, fulano é pré-candidato, começa aquelas 

especulações né. Eu tava conversando com o Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno sábado lá no evento do Softbool né, isso é muito 

sério, antecipar uma campanha eleitoral antes do prazo 

oficial, e o meu pensamento e do Dr. Rodrigo Sacuno é o 

mesmo, nós não temos projetos pessoais, não pode ser um 

projeto de poder, se manter no poder ou chegar no poder a 

qualquer custo, né, Naviraí já vem a muito tempo já, né, com 

algumas pendencias junto ao executivo, na questão de 
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reeleição, o que precisa ser enfrentado pelo próximo pré-

candidato, pelos pré-candidatos a pleitear a disputa ao 

executivo é discutir a saúde e a geração de emprego e renda, 

é isso que nós precisamos. Quem sobe aqui a 163 aqui, e passa 

por Dourados, vereador Josias sabe, ali a IMPASA, a COAMO, 

né, umas empresas que não é pecado falar que nós temos inveja 

daquela, daquele parque Industrial ali, é aquilo que nós 

queremos pro Município de Naviraí, nós sabemos que a COPASUL 

agora vai trazer a esmagadora né, vai colocar em prática o 

Projeto, mas nós temos que discutir não Projeto pessoal de 

poder, nós não podemos aqui  ficar dividindo a classe 

política, é louvável, cada um tem o direito de se colocar 

pré-candidato, mas  tem que ter um Projeto palpável, um 

projeto aonde você vai trazer de volta, resgatar o 

desenvolvimento da nossa cidade né, nós sabemos que a saúde 

não anda muito bem, nós sabemos que é carente de 

desenvolvimento na parte de indústria de empresas, mas vamos 

ter aqui a inauguração logo, logo aqui de um supermercado 

que vai gerar alguns empregos, centenas de empregos, mas nós 

precisamos que o povo, o povo precisa ter dinheiro pra 

comprar, o povo precisa ter trabalho, precisa ser valorizado 

nessa parte, não adianta trazer o consumismo se o poder de 

compra do nosso Município hoje tá muito abaixo dos outros 

Municípios. Então a classe política tem que tá sobre 

desenvolvimento da nossa cidade, mas de verdade né, aquele 

lema que foi tratado do último mandato, vereador Josias, que 

era retomado o desenvolvimento aonde foi muito falado não 

retomou nada né. Então assim muitas pessoas são criticadas 

por colocar seu nome como pré-candidato né colocaram meu 

nome, colocaram o nome do vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, 

colocaram o nome do Dr, Isauri, que é louvável, da prefeita 

Rhaiza pra reeleição, e assim, do Márcio da Araguaia, vice-
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prefeito, e é assim, aquela pessoa que acha que vai colocar 

seu nome à disposição e vai é, só porque quer ser prefeito 

pra um projeto de poder. Nós não precisamos disso, nós não 

precisamos disso, vereador, vereador Josias, nós que estamos 

mandatários hoje sabemos nosso lugar na história, e é muito 

cedo ainda pra antecipar esse, essa conversa, mas assim os 

nomes que foi colocado como do vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno, tá aqui sentado, não tem nada que desabone a sua 

conduta aqui vereador, não tem nada que desabone, vossa 

excelência pleitear uma pré-candidatura à Prefeitura ao 

Município de Naviraí, pelo contrário  todas as vezes que 

vossa excelência esteve aqui debatendo, votando, indicando 

e auxiliando, foi com muita ética, com muita sabedoria, e o 

que eu admiro muito em vossa excelência é a palavra, vossa 

excelência é um homem de palavra, eu acho que é louvável né, 

colocar o nome de vossa excelência como pré-candidato, a 

câmara de vereadores fica muito lisonjeada quando aparece o 

nome de vossa excelência, porque é um trabalho reconhecido 

e nós vamos caminhar junto, não junto falo do mesmo projeto 

político, mas nós vamos caminhar junto na mesma intenção, 

que é trazer emprego e saúde pro nosso município, emprego e 

saúde. Pode ser a prefeita Rhaiza, a reeleição, pode botar 

o Dr. Isauri, pode ser o Márcio da Araguaia, né, posso 

colocar meu nome também a disposição, mas não podemos ter 

cede de poder, porque o nosso povo tá sofrendo, e o que o 

povo precisa nesse momento agora é que a classe política se 

uma de verdade, de verdade e traga um projeto com muita 

sabedoria, altivez, e um projeto palpável mesmo, não ficar 

só nas promessas. Essa é minha fala. Nada mais havendo a 

tratar, sob a proteção de Deus, declaro encerrada a presente 

sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 
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MATO GROSSO DO SUL, aos dezessete dias do mês de abril de 

dois mil e vinte e três. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 

 

 

Ederson Dutra 

Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


